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Toulon megszállásával kapcsolatban Hitler vezér 
és kancellár levelet intézett Pétain tábornagyhoz és 
ebben megindokolta, hogy miért adott parancsot a 
város és kikötő elfoglalására. Levelében kifejti, hogy 
amikor november 11-én Németország szövetségesei- 
vel egyetértően a délfrancia partvidék megszállását 
határozta el ezt abban a reményben tette, hogy ezzel 
egjavitja a két ország között levő viszonyt. 
A helyzet tisztázása ugyanis nemcsak Né- 
metország és Olaszország érdeke, hanem 

Franciaországé is. 
Azután ismételten utalt arra, hogy 1939 szeptemberé- 
ben nem Németország üzent hadat Angliának és Fran- 
ciaországnak és amióta hatalomra került, nem mu- 
lasztott el egyetlen alkalmat sem, hogy a két ország 

Németország sohasem 
Hitler vezér a továbbiakban hangoztatta, tudja, 

hogy Pétain tábornagy nem vett részt ezekben a mes- 
terkedésekben, amelyek a háboruhoz vezettek. De 
ugyanakkor Pétain tábornagynak tudnia kell azt, 
hogy amikor 

Németország a lengyel hadjárat befejezése 
után ujabb békeajánlatott tett, a háborus 
kizsákmányolók az ajánlatot nem vették 

figyelembe 
és igy az értelem helyett a fegyvereknek kellett be- 

ssszélniök. 
A levélben kiemelte a német nép vezére, hogy Né- 

metország a történelemben példá átlan győzelme után 

semmi olyat nem követelt, ami Franciaország becsuú- 

letét sértette volna, hanem a fegyverszüneti megálla- 

Emlékeztette még Pétain tábornagyott arra is, 
hogy a vele való (alálkozás a francia államiő kivánsá- 
gara történt és a 

francia kormány is csak azért nem térhetett 

vissza Versailesbe, mert ebből a világ - 

nem is jogtalanul - arra következtethetett 
volna, hogy a francia kormány német nyo- 

más alatt áll. 

Az angolszászok partraszállása Francia-Észak- 
Afrikában, amely megállapitás szerint számos áruló 

francia tábornok és tiszt beleegyezésével történt és 

hatályon kivül helyezte a fegyverszüneti feltételeket, 

arra késztette Németországot és szövetségeseit, hogy 

megtevvék a biztonsági intézkedéseket. Most már 

tudja Hitler vezér hogy 
ez a partraszállás a háborura izgató és Fran- 

ciaország katonai és közéletében még most 

a francia 

Hitler vezér ezért pontszertien összefoglalva a 

következőket közölte még Pétain táborna ggyal: 

1. Biztosan tudom, hogy önnek semmi része nin- 

csen személyesen ezekben az ügyekben és igy annál 
fájdalmasabban érintik. 

2. Olyan nép érdekeit kell védenem, amelyre ráerő- 
szakolták a háborut és amely ké nyéele n harcolni azok 

részben enrópai, részben tengerentuli, zsidó-angol- 
szász eredetüi csonortot képeznek, amely meg akarja 
semmisiteni Európát. 

Kénytelen vagyok ezt a háborut ama miliónyi 
emher nevében tovább folytatni, lik nem akarnak a 

tartós lizsákmányolás vagy népiségük megsemmist 

ellen akik akarták és folytatják ezt a háborut. Ezek 

között a kapcsolatokat a baráti együttmüködés érde- 
kében szorcsabbra füzze. Németország akkoriban 
csak azt kérte Franciaországtól, hogy ne utasitsa el 
a feléje nyujtott kezet. Sajnos 

a felelőtlen angolszász és elsőserban a zsidó 
cselszövőknek sikerült a német béketörekvé- 
sehet a gyengeség jelének feltüntetniök és 
minden békeajánlatban a közeli összeonulás 

bizonyitékát látták. 
Németország soha sem gyakorolt nyomást Francia- 
országra s soha sem követelt olyasmit, ami Franciaor- 
szág becsületét sérthette volna, a felelős francia izga- 
tók Párizsban mégis Németország feldarabolását, a 
német népnek rabszolgasorsba való vetését és a zsidó 
faj jogainak helyreállitását követelték. 

kérte a francia Hottát 
podással csak azokat a biztositékokat kérte, amelyek 
alkalmasaknak látszottak az ellenségeskedések meg- 
akadalyozására. Azutan sem követelt Németország 
olyasmit, amit kifogásolni lehetne. Soha sem kérte a 
francia flottát, az ilyen hiresztelések valótlanok. 

Németország és szövetségesei még sulyos áldoza- 
tokat hoztak, de Franciaország már béké ében élhetete. 

Németország a foglyul ejtett egy millió 

960.000 francia katonából több mint hétszáz- 

ezret már szabadon bocsátott, ami egyedül- 
álló a háboruk történetében. 

Az engesztelhetetlen francia elemeknek azonban sike- 
rült eme intézkedés hatását lerombolva, az igazi 
együttmüködést meghiusitaniok. 

A szészegök még a Pétaim tábornagynak teit 
nhűségeskü it is megszegték 

is található elemek kivánságára történt. 
Az a tény, hogy francia tábornokok és tengernagyok 
megszegték a németeknek adott becsületszavukat 
sajnálatos. Az a tény azonban, hogy ezek az elemek 
még a Pétain tábornagynak tett hüségesküt is meg- 
szegték, ahhoz a felismeréshez vezetett, hogy az ezek- 
kel az elemekkel való tárgyalás teljesen eéltalan. 

Az a tengernagy, aki november 11-én, a bevo- 

nulás napján ünnepélyes igéretett tett, hogy 

a francia flotta Teulonban minden támadóval 
szembeszáll, november 12-én titkos parancsot 
adott ki és utasitotta a flottát hogy az angol- 
szászok esetleges partraszállásánál egyetlen 

lövést ne adjon le. 

Ezenkivül a fegyverszüneti megállapodás más felté- 
teleit sem tartották meg. 

A német mép nmem táplál gyülöletet 
nép ellemn 
tésének áldozataivá válni. 

4. A német nép, amelynek mevében ezt a nyilat- 
kozatot teszem, nem táplál gyülöletet a francia nép 

ellen. Azonban nem hajlandó megengedni, hogy Né- 
metországot és egész Európát zürzavarba sodorják. 

Én tehát állást foglalok ama rendszer és személyek 
ellen akik a francia és német nép közötti együttmii- 
ködést a jövőben is meg akarják akadálvozni és akik 
azt biszik, hogy most másodszor ütött az a, azukor 
Dél-Hurópában kaput nyithatnak a kontinensen ki 
vüli hatatmak behatolása érdekében. 

5. Éppen ezért, amikor megtudtam hogy a fran- 
cia tábornokok és tengernagyok ujból megszegték 
szavukat és bizonyitlatóan az volt a szándékuk, hogy 

. 
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az angol-zsidó háborus bünösöknek utat nyissanak 
Francinországon keresztül, ugy ahogyan Észak- 
Afrikában is utat engedtek nekik, parancsot adtam 
Toulon azonnali elfoglalására, a hajók szökésének 
megakadályozására és az esetleges ellentállásnak a 
legnagyobb erővel való letörésére. 

Ez nem a becsületes francia tisztek és katonák 
elleni harc, hanem a háborus bünösök ellen szol, akik 
ugy vélik, hogy még most sem folyt elég vér és akik 
uj lehetőséget keresnek a katasztrófa kiterjesztésére 
és folytatására, Ezért adtam parancsot arra is, hogy 
szereljék le a francia hadsereg ama egységeit, ame- 
lyek saját kormányuk parancsa ellenére és tisztjeik 
bujtogatására tényleges ellentállást fejtenek ki Né- 
metországgal szemben. 

6. Ezek az intézkedések, amelyekre az ön tábor- 
nokainak és tengernagyaimak magatartása késztetett, 
nem irányulnak - ahogyan már mondottamm - Fran- 
ciaország és a francia katonák ellen. Leghőbb vágyani 
-s ezt szövetsé geseim is helyesik - hogy a francia 
államnak a legsürgősebben uj hadsereget adjak, 
amelynek tisztjei legalább parancsnokaikra haligas- 
sarak és ezáltal lehetővé tegyék számukra államok 
közötti szerződések és egyezmények megkötését. 

Bármilyen fájdalmas is Önnek ez a pillanat, an- 
nál vigasztalóbb és megnyugtatóbb lehet önnek az a 
tudat, hogy 

egyetlen állam sem gondolhat megmaradá- 

sára fegyelmezett és engedelmes hadsereg 
nélkül. 

Egy ilyen száraztföldi, tengeri és légi haderő nem bol- 
dogtalanság, hanem boldogsága lesz Franciaország- 
nak. Nem fe jezhet em be levelemet anélkül, hogy uj- 
ból hangoztassam, ezek az intézkedések nem változ- 

tatják meg Franciaországgal való együttmüködésre 
vonatkozó akaratomat, hanem erre előkészitik a gya- 

korlati alapot. Éppen igy elhatározott szándékom, 
hogy 

segitségére leszek Franciaországnak területei 

az angolszászok elrabolta gyarmatok, visz- 

szaszerzésénél és ezt a birodalom rendelkezé- 

sére álló összes eszközökkel fogom tenni. 

sem Németországnak sem Olaszországnak nem 
volt szándékában, hogy megsemmisitse a francia 
gyarmatbirodalmat, Csak a francia államhatóságtól 

függ, hogyan fogadja ezeket az intézkedéseket, 
amelyek 

nem irányulnak ujabb vérontás felidézésére, 

hanem végeredményben a nyitányát adják a 

minden téren való igazi és teljes együttmü- 

ködésnek. l 
Von Rundstedt tábornagyot biztam meg az összes 
szükségesnek mutatkozó katonai intézkedések meg- 
tételével, Önnek, személyesen pedig mindenkor ren- 
delkezésére áll. 

Hitler vezér abban a reményben fejezte bel 
hogy ez leszaz együttmüködés kezdete. amelytől 

Franciaország részéről nem vár mást mint lojalitást 
és megértést Éurópa közös sorsa iránt. 

LAVAL A MINISZTERTANÁCS ELőTT 
ISMERTETTE HITLER LEVELÉT 

Vichyből jelenti a Havas-OFI ügynökség, 

Ribbentre német lteymeztet 
francia kormányelnökhöz. Ismertette zal 

Hitler kancellárhoz november 22-én 
A továbiakban a haditengerész 

lamtitkárok beszámoltak a aore 

éporragy az északafr i ai 

esatlakozott.



Megkezdődött és zavartalanul folyik 
a francia hadsereg leszerelése 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: A tou- 
leni eseményekkel kapcsolatosan pénteken este Vichy- 
ben a következőket közölték: 

Hajóhadunk 1940 junius óta sok fájdalmas meg- 
próbáltatáson esett át. Mers el Kebirnél hajóinkat 
megverték, más francia hajókat Alexandria kikötő- 
jében foglaltak le s azután a világ különböző pontjain 
még több hajónkat elkobozták az angolok. 

Tizenöt nappal ezelőtt más hajóinkat az észak- 
amerikaiak az aigériai és marokkói partvidék mentén ! 

álták. 
elteluor huszonhetedike a francia haditen- 

gerészet uj gyásznapja. 
Mélységesen megrendülve gondolunk azokra a nagy- 
szerü hajókra, melyek tengeri erőink büszkeségei vol- 

elyek 
ma már csak tehetetlen roncsok. 

A francia nemzet legnagyobb büszkesége 
a haditengerészet volt 

Vichyből i a Stefani iroda: A francia tájé- származó hir szerint De Gaulle repülőgépen az Ame- 
koztaloti ata közölte, hogy a francia kai Egyesült Allamokba utazott, hogy ott Roosevelt 
badsereg leszerelésére vonatkozó intézkedések végre- 
hajtása - melyet Hitler kancellár a francia államfő- 
höz intézett levelében bejelentett, - csütörtökről pén- 
tekre virradó éjtszaka megkezdődött és zavartalanul 
fol, . 
i közlemény utal arra, hogy a kormány a legtel- 

jesebb nyugalom megőrzésére intette a lakosságot. 
DE GAULLE AMERIKÁBAN 

Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: Londonból 

A tuniszi bey nem valaszol 
az angol-amerikai csapatoknak Tunisz terűletén való 

átvonulása érdekében hozzá intézett kérésre 
Mint ismeretes, Roosevelt elnök üzenetet küldött 

a tuniszi beynek és ama reményének adott kifeje- 
zést, hogy a bey szabad tvonulást enged az angol- 
amerikai csapatoknak Tunisz területén. Ezzel egy- 
kejüleg az Egyesült Allamok elnöke a francia Gene- 
ral Residenshez is üzenetet küldött és bejelentette 
az angolszász csapatok átvonulási szaándékát. Ezzel 
kapcsolatban sokfelé 

felvetődött a kérdés: ki uralkodik tulajdon- 
képen a tuniszi francia védnökségben? A 
bennszülött bey vagy a francia általános 

helytartó? 
A felelet körülbelül az lehetne, hogy de jure- a bey 
kormányozza az országot, de facto pedig a francia 

Hogyan szakadt el Tu 
Amikor a mult évszázad második felében a fran- 

ciák érdeklődni kezdtek Tunisz iránt, teljesen fel- 
bomlott állami életet találtak ott. Az állam élén egy 
török bey állott, aki azonban csak névleg függött a 
Magas Portától. Később 

francia segitséggel el is szakadt tőle, a fran- 
ciák azonban csak azért segitették ebben, 
hogy ők szállhassák meg Tuniszt, amely igy 

lett francia védnökség. 
A bey kénytelen volt aláirni a bardói egyezményt, 
amely lényegében a következőket tartalmazta: 

Franciaország kötelezi magát arra, hogy Tuniszt 

tölti el s szenvedésüket tetézi az a tény, hogy 
a bekövetkezett események előidézői egyes 
vezetők, akik méltóságérzetükből kivetközve, 
elárulták a hazát és megszegték hüséges- 

küjöüket. 

esett áldozatául, mely a háborut is reánk zuditotta, 

megkisérli elfogadtatni álláspontját Roosevelt elnök- 
kel Darlan helyzetére vonatkozóan. 
DARLANT ÉS GIRAUD-t MEGFOSZTOTTÁK A 

FRANCIA ALLAMPOLGARSÁGTÓL 

tertanács, első intézkedés gyanánt, elhatározta hogy 
Darlan tengernagyot és Giraud tábornokot a francia 
állampolgárságtól megfosztottnak nyilvánitja. 

s.oros kapcsolatban áll, Franciaország kiküldöttje 

francia közigazgatási hatóságok azonban mindig, de 
különösen válságok idején rendkivül sokra becsülték 

Mindenki téved tehát, aki azt hiszl, hogy a 
bey és hivatalnokai csak papirhatahnassá- 

gok s mellérendelt szerepet játszanak. 

nisz a Magas Portától 

Tuniszt abban, hgy egészséges állami és gazdasági 

aki közvetlenül a francia külügyminiszter rendelke- 
zése alá tartozik. 

ő egyben a tuniszi bey külügyminisztere, 
rendelkezésére állanak a közszolgálati szervek, 

nisztertanács elnöke és egyben a legfőbb kormány- 
zati tanács szolgálati főnöke. 

g 
. A francia közigazgatas oszlopai: a polgari ellenőrők 

A tuniszi közigazgatás 37 közigazgatási terület- ) célnak. re oszlik, mindegyik élén egy-egy bennszülött Caid áll Minél jobban távolodunk azonban a kormány az egészet tizenkilenc francia polgári ellenőr tartja központjától, annál nagyobb a bennszülöttek felügyelet alatt Dél-Tuniziának csak a szaharai teril- befolyása. e ak közvetlen katonai igazgatás alatt. A tu- Kitünő szervezeteik egyike a polgári ellenőrök veze- szi közigazgatás tehát kettős, meglehetős körül- tése alatt álló Bureaux des Affaires Indigenes, amely- menyes, de gyakorlatilag jól bevált módszeren alapul. Különösen a polgári ellenőrök intézménye felel meg a tanácsadás, segélyezés, stb. 

A közhivatalnokok egyben jó diplomatak is Eredekes élmény egy ilyen iroda m látogatása ányoknak, ia é A felek keleti törelemme rekenek amle se n a érdekeet sam nagyobb panaszaikkal sorra kerülnek. Barátságos francia hivatalnokok fogadják őket, akik ismerik az ország erkölcsi és vallási szokásait 
sarra törekednek, hogy olyan döntéseket hozzanak, amelyek megfelelnek a tuniszi ha- 

MON SECRE 
Arad legmodernebbül felszerelt 

mányzattal. A bey 
nyok sérthetetlenségét látják, ennek tudható be az, 

népe állásfoglalását is jelzi. 

, Eminescu-utca 20-22. sz. Kapu alatt balra. iog 
z.. ens- mányon 

A franciák, - akik tengerészetükre és tengerészeikre 
oly büszkék voltak, hiszen vitézségüket és bátorságu- 
kat mindenkor, mindenütt elismerték, - most a 
reájuk zudult sorscsapásban mélységes szenvedés 

Azok mellett, akik balgatagon háboruba sodorták 
a francia népet, ezek a kötelességszegők a felelősek 
haditengerészetünk eltünéséért, mely a birodalom ol- 
talmazója volt. Haditengerészetünk, - hazánk legne- 
mesebb hagyományainak becsületének és dicsőségé- 
nek jelképe, - ugyanannak a bünös ténykedésnek 

Az igazságügyminiszter jelentése alapján minisz- 

főhatóság. Ez megfelelne a tényleges helyzetnek, 
amennyiben a bey a törvényes uralkodó, aki a néppel 

viszont kezében tartotta a hatalmi eszközöket. A 

a bey befolyását és a mindenkori General Residens 
arra törekedett, hogy vele és általában a belföldi ve- 

mindenféle külső támadástól megvédi, de fenntartja 
magának a jogot arra, hogy Tunisz és az idegen ál- 
lamok között közvetitsen. Franciaország támogatja 

életet folytathasson. A tuniszi beynél a francia kor- 
mány az általános helytartóval képviselteti magát, 

a 
hadsereg és a légi haderő. A General Resijens a mi- megteremtvén a nemzeti szocializmust. Képzelt biz- 

nek feladata a polgári lakosok ügyeinek rendezése, a 

Mindent összevetve azonban a tuniszi benszülöt- 
tek ugy érzik, hogy nem jártak rosszul a kettős kor- 

személyében a belföldi hagyomá- 

hogy araikor a nyilvánosság előtt mutatkozik min- 
denütt lelkesen megéljenzik Az ő állásfoglalása tehát 

kozmetikai szalonja, megnyit ROOSEVELT VARHATJA A vALAsz: 
Kuülföldi módszer szerinti, gyógy- A énet Távirati Ircda ismerteti a hártzsi a 

és vitami legujabb hirét, mely szerint a tuniszi bey elhatározta, 
Szives pártfogást va o hogy nem válaszol Rocsevelt elnök levelére, melyben 

arra kérte őt a Fehér Ház feje, hogy engedje meg az 
Telefon: 21-81 angol-amerikai erők átvonulását Tunisz tarto- 
-.. 
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VIATA 
Nyugat és Kelet között cimen azt a gondolatot 
logaimazza meg, hogy mi tulajdonképen Románia 

szerepe, Nyugat- és Kelet-Európa között állván. Ro- 
mánia azzal, hogy harcol a bolsevizmus ellen, kettős 
célt akar elérni. Saját államiságát akarja megtarani 
és Nyugat-Európának tesz nagyfontosságu szolgála- 
tot. A bolsevizalt Románia azt jelentené, hogy Európa 
feladata a bolsevista forradalom legyőzésében sokkal 
nehezebb volna nem ugy, mint most, amikor az 
európai seregek Romániaára is támaszkodva a Kauká- 
zusban és a Volgánál állanak, azaz Azsia kapuja előtt. 

Milyen mértékben európai hatalom Románia? 
az európai szárazföld, tulajdonképpen csak nagy fél- 

szigete Azsiának, nyugati és keleti részre oszlik, Ezt 
Hakét részt egy olyan képzelt vonallal lehetne meghuz- 
ni, amely Danzigtól Odessáig nyul,E vonaltól nyugatre 
más a gazdasági, müvelődési, a szociális élet. Még a 
földmüvelés is egészen más a két területen, Nyugaton 
nincsenek nagybirtokok a földmüvelés belterjes és ész 
szerü, Keleten még sok tekintetben kezdetleges a föld- 

miüvelés, nagybirtokokon megy végbe. Emiatt az élet 

Ott az ipar fejlett, itt kezdő fokon van. A nyugati 
falvak városokká fejlődtek. Itt 1000 négyzetkilómé- 
terre 60 városi központ esik, a keleti részen csak 10. 
Az analfabóták számában is nagy a különbség a két 
európai rész között. A nyugati résznek Rómán áta 
görög szellem adta a muve dés lényeget, a keletinek 
pedig Bizáncz. Vallásban a katolikus és protestáns 
választja el a keleti részt az ortodoxia-tól. Germán- 
latinok és szlávok állanak általában a két területen. 
A Viata szerint a két terület összefogására - egye- 
dül - a román nép alkalmas, Keletről tulajdonképpen 
csak az ortodóxia tartozik a románsághoz, más tekin- 

tetben a nyugati eszmék lelkesitik. Az összekötés és 
kiegyenlités szerepére annál inkább alkalmas a ro- 
mánság, mert 20 millió lelket számlál, elszórtan, A 
román nyelv eddig is nemzetközi szerepet töltött be. 
Budapest-fől Odessáig, Konstantinápolyig, Athénig 
és az Adriáig, Epirustól Istriáig máris a román nyelv 
az összekötő kapocs, ezt a nyelvet ezen a hatalmas te- 
rületen értik és használják mert ennek a nyelvnek az 
általános elterjedésre és használatra megvannak a 
sajátosan jó tulajdonságai. A románság át tudja ala- 
kitami a szláv elemeket a maga testéhez és lelkéhez. 
Földrajzi és vallási szempontból Románia ugyan 

Bizánczhoz tartozik az átformáló és alkotó erő szem- 
pontjából azonban Rómához. 

A DACIA 
a Franciaorszagi nagy események fordulataival fog- 

ialkozik. A felületes szemlélő - irja C. Miu-Lerca - 
végigrohan Sztalingrádtól Tumnis-ig a hirek kedvéért, 
de nem sokat törődik a lényeggel, hogy t. i. a dolgok 
mélyén az okság törvénye rendezi el az eseményeket. 
A cikkirót nem az afrikai harctéri események hullám- 
zása érdekli, hanem maga Franciaország. Ez az or- 
szág ma szerkezeti válságon megy át, amely sem nem 
sima, sem nem gyors, A szélső demokrácia és vele a 
paciiizmus tanitásai félrevezették a francia népet, 
amely Blum és Litvinov tanitásai folytán balra ka- 

nyarodott, csaknem Moszkva területére. S miközben 
Franciaország mindinkább az értékcsökkenés utján 

haladt a romlás felé, addig Németország lelkileg ki- 
heverte az első világháboru ideologiai betegségeit, 

tonságtan - Maginot-vonal - elvesztette ruganyos- 

ágát és éleslátását, ezért kellett belenyugodnia mind- 
abba, amit Németország fokról-fokra kicsikart a 
maga javára. Végre is megtörtént, hogy ez a folyto- 
mnos engedmény-politika Anglia akaratába ütközött. 
Franciaország a versailles-i és lausanne-i Eabérokon 
pinenve, elvesztette a békét. Románia fájdalmas ér- 
zéssel gondol ezekre az időkre, amikor a Potez-gépek- 
ben valóságos repülő koporsókat vásárolt a franciák- 
ről és a gazdasági élet fellenditésére Charles Rist-et 
kapta a teljes támogatás nevében. Ma FPétain marsall- 

nak óriási a feladata, ha vissza akarja állitani Fran- 
ciaország régi sulyát. Ma Briand utját kell járnia 
Franciaországnak és Napoleon érzelmeire kellene gon- 
dolnia, aki még sirjában sem tud - bizonyára - meg- 
békélni Angliával. 

HőYHtM 
Orült vagy ángész 

DUMAS világhirü revénye filmen 

IVAN MOSJOUKIN 
parádés szerepében 

ROSSANO BRAZZI-val 
jöN az AR-ban 

elnökkel tanácskozzék, Azt hiszik hogy De Gaulle a tömegek szempontjából alacsony szinvonalon van. 
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Bucurestiből jelenti a Rador: Hadsereg- 
napiparancs: Október 25. és november első napjai kö- 
zött egy hegyi hadosztálynak a német légi erő támo- 
gatásaval kemény harcok után sikerült áttörnie az 

ellenséges arcvonalat a Baksan-folyónál. Ezután kö- 
zelharcoan több helységet foglaltak el, amelyet az el- 
lenség elkeseredetten védett, majd behatoltak a Kau- 
kázus lejtőjén elterülő Nalcsik megerősitett városba. 

A helységet utcai harcok során birtokba vették. 
AA hegyi hadosztály vitéz katonái elszántan foly- 
tatták az előnyomulást Ordzsonikidzse városa felé és 
az ellenség utolsó ellenállási kisérletét megtörve, a 
hegyekbe üzték, miközben többezer foglyot ejtettek 

örfelsége I. Mihai király köszönete 
a hegyi vadászok csodálatos hadi tetteilért 

Antonescu lon taábornagy-államvezető napiparancsa 

és rendkivül gazdag hadianyagot zsákmányoltak. 

A hegyi vadászok csodálatos haditetteiért és szép 

győzelműkért, amely a „nalcsiki csata" néven törté- 
nelmünkben a nagy sikerek között fog szerepeini, Du- 
mitrache tábornoknak valamint a dicsőséges hadosz- 

tály tisztjeinek és legénységének Őfelsége I. Mihai 
király köszönetét s az ország elismerését tolmácso- 

lom. Mély megm .mnéssel hajolok meg azok előtt a 
hősök előtt, akik az örök ellenségünk leveréséért foly- 
tatott harcban életüket vesztették. 

ANTONESCU ION, tábornagy-államvezető 
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helyettes miniszterelnök a 
Bucurestiből jelenti a Rador: November 26-án 

délelőtt 11 órakor a miniszterelnökségen a társa- 
dalomsegélyző bizottság, Őfelsége Elena anya- 
királyne, a patronázs bizottság diszelnöke elnökleté- 
vel ülést tartott. Őfelsége Elena anyakirálynét Anto- 
nescu lon tábornagy-államvezető hitvese fogadta és 
köszöntötte, majd megkérte az ülés megnyitására, Az 
ülésen Marcel Stati vezértitkár részletesen beszámolt 
a társadalomsegélyző bizottság pénzügyi helyzetéről 
és közölte, hogy 

az intézmény költségvetése a 30.000 lejről 
600.000.000 lejre emelkedett, amihez az 

áállam csak 10 millió lejjel járult hozzá, a 
többi a polgári adományokból és gyüjtések- 

ből folyt be. 

Beszámolt az étkezdék, otthonok, kórházak számáról, 
müködéséről, valamint mindarról a társadalom- 
segélyző tevékenységről, melyet az elmult év folya- 
mán a patronázs bizottság kifejtett. 

, Antonescu Mihai professzor, helyettes miniszter- 
; elnök a kormány háláját nyilvánitotta a patronázs 

bizottság müvéért, a román nők szociális tevékeny- 
ségéért, utalva arra a politikára, melyet a kormány a 

A társadalomsegé 
egy esztendei érdemes tevékenységét méltatta Antonescu Mihai 

lyző bi zottság 

patronázs-központ ülésén 
társadalmi megsegités és annak pénzügyi eszközökkel 
való támogatása terén folytatott. A helyettes mi- 
niszterelnök a kormány nevében teljes hüségét nyil- 
vánitotta őfelsége Elena anyakirálynénak, valamint 
azt a meggyőződést, hogy 

a román nép diadalmaskodik, és az évszáza- 
dos román igazság eggyéforr a monarchia 

dicsőségével. 

A továbbiakban a helyettes miniszterelnök a kormány 
köszönetét tolmácsolta Antonescu Ion tábornagy- 
államvezető hitvesének s mindazon hölgyeknek, akik 
a patronázs bizottságban, a Vöröskeresztben vagy a 
társadalomsegélyző bizottsághoz tartozó egyéb szer- 
vezetekben fáradoztak, a háborus megsegités nagy 
küldetését teljesitették s a társadalmi megsegités 
nagy felelősségét hordozták a válságnak abban az 
időszakában, melyen áthaladunk. Köszönetet mondott 
a helyettes miniszterelnök a patronázs bizottság 
tisztviselőinek is érdemes tevékenységükért. Az ülés 
napirendjének befejezésekor Öfelsége Elena anya- 
királyné jelvényeket osztott ki a központi és szerve- 
zésügyi bizottság tagjai között. 

-- 

A német vezéri főhadiszállásnak szombaton dél- 
ben kiadott legujabb harctéri jelentése szerint a Kau- 
kázus nyugati részében német és román csapatok 
eltlentámadásokkal visszautasitották az ellenséges tá- 
madásokat. Alagirtől keletre is összeomlottak a szov- 
jet csapatok erősebb támadásai. A szovjet egységek 

harmincöt páncélost veszitettek. Német vadászrepü- 
lők itt hét szovjet repülőgépet lőttek le. 

Német gépesitett osztagok egyik előretörésük 
alkalmával a Kalhnük-pusztaságon ismét megsemmi- 
sitettek egy ellenséges csoportot. A német csapatok 
hatszáz foglyot ejtettek. 

A Volga és Don között, a nagy Don-kanyarban 
és Sztalingrádban elkeseredett harcokban ismét meg- 
hiusultak az ellenség sulyos támadásai. A légvédelmi 
ftüzérség és a harci repülők eredményesen beleavat- 

koztak a harcokba és harmincnégy szovjet páncélost 
megsempsitettek. Az eddigi jelentések szerint az el- 
lenség a Don és Volga között 319 páncélost veszitett. 

Ezenkivül elpusztitottak huszonhat löveget és több 
mint kétezer szovjet katonát foglyul ejtettek. 

A Don-fronton az olasz csapatok meghiusitottak 
egy ellenséges átkelési kisérletet, 
í 

A Don és a Voiga közőtt 
abolsevistak 319 páncélost vesztettek 

an 

Kalinintől délnyugatra és Toropez környékén to- 
vább folynak a sulyos elháritó harcok. A német csa- 
patok ellentámadásai több szakaszon visszavetették 
az ellenséget és ezekben a harcokban ujabb 95 pán- 
célost semmisitettek meg. Ezek közül ötvenhatot 
egyetlen német páncélos hadosztály pusztitott el. Né- 
met harci repülők éjtszaka és nappal, többször hó- 
viharban, jó eredménnyel támadták az ellenséges me- 
metoszlopokat, készenléti állásokat és a toropezi 
vasuti berendezéseket. 

Német zuhanóbombázók a magas északon nehéz 
bombákkal találatokat értek el a Murman-vasut több 
pályaudvarán. 

Északafrikában csak korlátozott helyi tevékeny- 
ség volt. Benghasi és Agedabia közöte ellenséges sá- 
tortáborokat és utánpótlási oszlopokat támadtak. 
Légitámadásokat intéztek éjtszaka és nappal a tu- 
niszi légi támaszpontok és az ellenséges gépesitett 
erők ellen. Német és olasz vadászrepülők husz ellen- 
séges repülőgépet lőttek le. Német repülők eredmé- 
nyes támadásokat hajtottak végre Anglia déli részé- 
ben vasuti célpontok ellen, 

Bucurestiből jelentik: A hivatalos lap november 
27-i 279. számában rendelettörvény jelent meg, amely 
kimondja, hogy azon mindkétnenibeli orvosok, állat- 

crvosok, gyégyszerészek és vegyészek akik szerepel- 

Ara gázhoz 
vagy petróleum-lámpához használható sütő 
(rerni) rastá ról szálli ható. Megtekinthető 

aAGAZ, Artad, alexandri-ntca 6 számm 

ÖOrvosok, állatorvosok, g 
és vegyészek katonai rangja 

vyógyszerészek 

nek a mozgósítási tervben és tényleges szolgálatot 
teljesitenek valamely katonai egységnél, a következő 
katonai rangokat kapják: 
EEgyetemi tanárok, akik legalább tiz éve müköd- 
nek, alezredes, egyetemi tanárok, akik tiz évnél rövi- 

debb idő óta müködnek, őrnagy, legalább huszévi 
gyakorlattal rendelkező személyek kapitány, legalább 
tiz évi gyakorlattal főhadnagy, ezen alól hadnagy és 
legalább egy egyetemi évet végzett hallgatók, őr- 
mester. 

. 

Vasácnani tevél 
ümnminminninnninnnnnniin árátlá attániá al átitináliááta ialtliitiátttttát 

KEDVES SZERKESZTŐ UR! 

Már csak elmondom, hogy a minap kint jártam s 

zsibvásárban, Van itt minden. Legjobban bámulatba 

ejtenek a vasasok. Mennyi rozsdás vasdarab, külön- 

féle szerszámrész, csavar, lánc száz meg száz féle 

alakban, pontos rendben egymástól elkülönitve és 
osztályozva. Bámulatraméltó az a mun nellyel 
esetrőlesetre kirakják és visszarak k 
inkább nyáron, - most ellenben a ru 
ban keletje. 

Engem inkább a könyvek érdekelnek. Ebből is 
van bőven. Vannak ócskások, akik kizárólag csak 
könyvszakmában dolgoznak. Különben könyvekben 
magy a választék. Imádságos könyvektől a legréme- 

sebb detektiv-regényekig, ponyvától komoly, értékes 
munkákig minden található, Az acélember, Áz arany 
skorpió vagy A rajnai kémnő több példányban s elő- 
fordul. Egyszercsak messziről szemembe ötüik: A 
férjfogás titka. Kedvem lett volna megvenni, már 
nyultam is felé, de nem, nem veszem meg. Ha nőtlen 
velnék, megvenném, mert aki védekezni akar annak 
jó az ellenség taktikáját megismerni. De elkéstem, 
engem már megfogtak, hát fogjanak meg mást is 
MHagyom a lányoknak, szegényeknek most ugyis nagy 

szükségük van erre a tudományra, El is kelt hamar, 
mire egyet fordultam, megvették. 

; Egy szegény asszony kevés értékü tárgyai közt 
két meséskönyvet árul. 

- A gyermekeim már ugyis megnőttek iskolába 
járnak, eladom. 

Kezembe veszem: német tulajdonos nevét olva- 
som róla. 

- Az uram német, de én magyar vagyok. A 
gyermekeim német iskolába járnak. 

Tovább megyek. Tompa László verses kötete 
állit meg a másik árus előtt. Vajjon kié lehetett? Ki- 

nyitom és meglepetve ismerős név köszönt az első 

oldalról. Székely fiu, mint Tompa és tudom, hogy sze- 
rette a könyvet, Ha itt árulják, akkor ez azt jelenti, 
hogy elment. Ugyanigy jártam egyik neves iró regé- 
nyével. Tulajdonosa közismert jómódu férii. Még itt 
volt, de ha már könyveit árulják akkor ő is készülő- 
dik. Csakugyam pár nap mulva megkaptam bucsu- 
levelét. : 

Erdekesek az árusok, Vannak, akik látható fél- 
szegséggel, sőt szorongva, szinte szégyenkezve álldo- 

gálnak a portékájuk mellett. Ezek még kezdők. Mert 
a magukét árulják. De vannak hivatásos kereskedők, 

is, akiknek pompás üzlet a más szegénysége. 
Milyen sok itt az ismerős, főként az árusok kö- 

zött öregebbek és fiatalok. Balogn mama amint 
szólitani szoktam, Nagy Imre ki valamikor nyomdász 
volt, Rakos uram, egykor jobb napokat látott, Bencze 
Róza, ki büszkén mutatja a libát, amit aznapi kerese- 

téből vett. De ugyanennyi az ismerős a vevők között 
is, akiknek egy része épugy szégyenkezve forditja el 

fejét, mint a kezdő árusok. Egy előkelő uriasszony 
lánya ugy surrant el mellettem, hogy vaiahogy észre 
ne vegyem. Hiába, mégis megláttam. 

Egyébként maradok őszinte tisztelője 

Egy elsőrendü gjáte 
szórakosztató kalandokkal. 

tkz anokod d. 
és vasárnap 
55 lejes matin 
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Mint az űdítő oázis... 

Naptár - a népnevelés szolgálatában 
A mindennapok zaklatott hajszájában a szoron- 

gó sziv megtelik örvendezéseel, lelkendezéssel. Ugy 
valahogy, mint amikor messzi, elcsigázott karavá- 
nok sz mában egyszerre feltünt az üdezöld oázis, 
amely enyhilést és uj erőt jelent. Jólesik, igen jól- 
esik it"-ott egy-egy oázisra lelnünk. Uj erő ez és biz- 
tatás a mindennapok zaklatott hajszájában és valami 
megnyugató van benne. Hogy ma, egy égő világ rom- 
bolásai közepette is tudunk alkotni: szépet és jót, 
ami felemel. Uttalan utak közt is céltudatos alkotást 

tudunk teremteni - a karaván nem bolyong célta- 
lan: örvendve és emelkedett lélekkel kell ezt leszö- 
geznünk, amikor első pillanatra talán jelentéktelen- 
nek látszó valami bukkan fel előttünk. „Csak egy 
maptárról" van szó, amely egész könyv ugyan, de 
mégis csak naptár. Ám ha lapozunk benne, felcsillan 
a szemünk és egyre nagyobb az örömünk. Szellemi 
értéket kaptunk, igazi értéket: ebben a naptárban 
mindennek megvan a miértje és csakhamar kiala- 
kulnak előttünk hatalmas körvonalai. firezzük hogy 
a mának egvik jellegzetes és emelékezetea alkotás- 
került a kezünkha: az országos Pámai Katalikus Nér 
szövetsée 1843. évi nantára valóságos népnevelői mfi 
s akik irtále ás ezerkesztatták elhivatotteáonk tuda- 
tában a tudásukat a lellüikat adták nérüknek. 

Nénvüket, népünket nevelni, emelni.. . Nagy el- 
hivatottság, szent kötelesség! 
; Már pedig nem akarunk senkinél alábbvalóak 
enni. 

És Széchenyi szavával „kimüvelt emberfő" 
runk lenni, egytől-egyig. 

m ISTEN szEME NYUGSZIK 

A népmüvelő müű minden szava olyan szépen és 
igazán csendül, oly tiszta és világos, hogy valóban 
nem marad pusztába kiáltott szó. Ennek örvendünk 
leginkább. Hogy is maradna eredménytelen, amikor 
már az elinditása is apostoli ihlettséggel magával 
ragad. A leghivatottabb ember, Márton Áron er- 
délyi püspök, az „Iskola" egykori szerkesztője és ma 
az apostolok felkent utódja, valóban szent hévvel 
szól mindenekhez, ő a nagy időknek az a nagy püspö- 
ke aki mindan időben csodálatos módon megtalálja a 
hangot hogvan szóljon hiveihez, ő az a nagy apostoli 
lélek, ekit valóban a Szentléek vezérel. Micsoda 
klasszikus erővel hangzik most is szózata: 

- Ha ismeretlenségben éltek és kicsinyek vagy- 
is, Isten országában nem vagytok elfelejtett 

nép. 

aka- 

Es aztán szól felemelően ugy hogy senkit ki nem 
feejt és lelkesit arra, hogy mindenki állja meg a 
helyét; ett. ahová a Gondviselés állitotta. 
A földmüvesnek, munkásnak, iparosnak, ke- 

reskedőnek és az élet és kultura ezer s más munkásá- 
nak az érdemeit a világ sem szokta emlegetni, Isten 
azonban nyilvántartja. A gyárak és bányák, az er- 
dők és mezők, a műhelyek és boltok, az irodák és 
gépek napszámosait a világ nem szokta hősökként 
ünnepelni de Isten az érdemesek közé számitja 
A szülők önfeláldozó munkáját és életét, 
amely sok esetben a lemondásnak és vértanuságnak 
a szakadatlan láncolata a dolgozó embernek; a mun- 

kás hétköznapok névtelen katonáinak becsületességét 
és kötelességteljesitését, amely az ünnepelt nagysá- 
gok di zével felér, a világ nem szokta a bajnokok 
kesz jutalmazni... A férfit, aki nem fut 
meg : ségek elől hanem faee t munka, 
nélkülözések és megaláztatások árán is családja mel- 
lett marad és gondoskodik övéiről, .. Az édesanyát, 
aki nem keresi önmagát, hanem szépségét és fiatalsá- 
gát is kész a férje és gyermekei szolgálatában felál- 
dozni... Az ifjut, aki a világ haszonleső és megal- 
Kuvó szellemével mer szembeszállni és van bátorsága 
meggyőződéséért és az Igazság mellett kiállani,.. A 

Fotókópia 
eredelfi nagyságban, 
kicsinyilve vagynagyitva 

igazolványkép 
a lesjjobb kivitelben 

Forc srübDió 
fényképészeti műtermében 
TIMISOARA-TEMESVAR 1. 
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A Dél Huriap megjelenik mindennap a vasárnapokat 
és ünnepeket követő napok kivételével 

Wwadon előizetések, hirdetések és reklamáciok Reclama 
kirdetőirodában, Elminesen-utca 8. Telefon: 15-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

leányt, aki mostoha körülményeknek nem adja meg 
magát... hanem kormos gyári termekben, poros 
irodákban, rosszszagu mosókonyhákban vagy bár- 
mely tisztességes munkahelyen féltve őrzi lelke és 
teste tisztaságát és a gyöngédség angyala marad: 
ezeket az élet névtelen hőseit a világ nem szokta di- 
csőiteni, de Isten szeme rajtuk van... 

- Ne fogyatkozzék meg tehát a ti hitetek. Akik- 
nek közületek nagyobb a keresztje, nagyobb bizalom- 
mal forduljon Isten felé. Emlékeztetlek az apostol 
szavaira; „Tudjuk, hogy Isten közremüködtet min- 
dent azok javára, akik őt szeretik". Segitő jóságával 
azokhoz áll közelebb. akik nagyobb szükséget szen- 
vednek, támogatására inkább rászorulnak... 

HEROIKUS NAGYSAG 

Tovább lapozunk a naptárban. Csupa szép tudni- 
való csupa érték a keresztény katolikus hivő szá- 
mára, csupa felvilágositás a gyakorlati életre és gyö- 
nyörködtető, kedves irás. Boér Richárd albaiuliai- 
gyulafehérvári főgimnáziumi tanár irásából Krisztus 
földi helytartójának átszellemült alalja elevenedik 
meg előttünk huszonöt éves püspöki jubileumának 
fényében és egész mivoltában: „Olyan pápánk van, 
akit nem kell dicsérni, hogy naggyá tegyük..." És 
itt.ott egy-egy drágakő a beszédeiből: 

- Mivel a szeretetet félreismerték, elvesztette a 

világ a békét. És azt nem fogja mindaddig megtalálni, 
amig az igazságosság rendithetetlen alapján nem 
fogja felállitani a szeretet trónját... Az emberiség 
azt várja, hogy a galamb hozzá visszatérjen és hir- 

desse a béke hajnalát. De a szárnyas hirnök mind- 
addig nem hozhatja el az egyénnek és a nemzeteknek 
az általános békét, amig a földön ujból nem lehet 
zöldelő olajágat törni, annak a fának ágát, amely ne- 
künk a szentkenet olaját adja, de amelynek, hogy nő- 
hessen és gyümölcsöt teremhessen, a szeretet nap- 
sugarára van szüksége. 

Fejér Gerő dr. prelátus-kanonok tollából megis- 
merkedünk az év során elhunyt P. Csiszér I. Elek 
volt ferences tartományfőnök heroikus alakjával, 
akit Brasov-Brassó és egész Erdély apostolaként si- 
rattak s azzal bucsuztattak el, hoegy: meghalt egy 
szent! Igen eredeti és igen tanulságos a Katolikus 

világkrónika cimü egy esztendőre való visszapillan- 

tás egészen ujszerüű meglátásokat nyujt. Assziszi és nedig mindkét helyen a délelőtti istentisztelet ke 
Szent Ferenc fenséges Naphimnusza, Reményik Sán- raetáben. Az istentisztelet 10 órakor kezdődik. A 
dor, Ady Endre, Mécs László lelketemelő költemé- Gyárvárosban délután nem lesz istentisztelet. A 
nyei s aztán bájos hangu, megkapóan mélységes a templemot és imatermet füteni fogják. 
talmu versek. Az apáról, akit a e a er Ada í - Ettélték az ir köztársasági hadsereg vezér- 
lai dolgozata adott aki 8z nal alkodni Ja karl főnökét és két vezérari tisztjét, Amazterdamból 
nak az asszonyról, aki azon hélelkodik. jelenti a Német Távirati Iroda; A brit hirközvetitő 

hogy Anyának hiv Erzsi, Péter; szolgálat közölte, hogy - állitólagos nazaárulás 
de jó, hogy nem születtem azépnel . A miatt - Hugh Macnteer-t, az ir köztársasági had- 

E Téth Lenke, Amon Agnes, a u sereg vezérkari főnökét, valamint két vezérkari 
kács Erzsi, Vargh Gyula verseit olvassuk - azutan sztjét elité:ték. A vezérkari főnököt tizenöt évi, a 
isemét Móra Ferenc gyönyörü irásait az Istenáldetta kek : 

- . tiszeket egyenkint tizenkét-tizenkétévi fegyház- 
buzáról, Tamási Aron, Gyallai Domokos és mások tetéssel sujtották 
mélyértelmü irásait, a Katolikus Nőszövetség bájos bdei Gyertyé 

közlését: - Halálozás. Bob ai Gyertyánffy Schmettov 
Izabella bárónő, hetvennégy éves korában szivszél- 
hnüdés következtében timiscarai-temesvári belvárosi 
Enugen de Savoya-utcai lakásában meghalt. Az el- 
hunyt előkelő családból származott, Edesapja 
Sehmettov Rudolf birodalmi gróf és ezredes volt, aka 
1870-ben a francia-német háboruban hősi halált 
halt, Az idős bárónő halálát leányai, Izabella, férje- 
zett Serheseu Pompiliuné, Anna, fia von Schmettov 
Ferenc, veje Serbescu Pompiliu hirlapiró és ügyvéd, 
valamint Nápolyban, Münchenben és Darmstadtban 
élő rokonai gyászoljak. Temetése ma, vasárnan déli 
tizenkét órakor az erzsébetvárosi temető kápolnájá- 
ból megy végbe. 
- Mindenki tartsa magánál személyazonossági 

igazolványát! Az aradi rendőrség által szembaton 
reggel tartott általános razzia során nagyon sek 

olyan személyt kisértek be a rendőrségre akik nem 

ELöriZETáSi ARAK: 

evre S80.- lel, tél évre 090,- lel, egész évre 1200.- let 
Magyarországon nuvon.a öt penge, negyed évre 15.- 
vengő, fi évre 80,- pengő és egosz évre G0,-- pengő. 
mgyes példány ára hétköznapokon 26 tillér, vasárnap a0 
lec. aatoságoknak, közhivataloknak és sözüzemeknek, 
kyara ak, vállalatoknaik és részvénytársusagokusk 

rendes előíiizetési dij kétszerese. ; 

. i 

Uzenet a véeres Rósmezőkről 

am minket csak képen, ujságbol Muertek. 
Mostan - egyelőre - csak üzenjük néktek: 
Meleg kályha mellől gondoltok azokra, 

Kik az orosz fagyban lesnek dühödt vadra ? 

Hordozzuk a zászlót, visszül: csak előre. 
Keleti nap virit ránk s a hómezőre. 

Nem számít a vér sem, a halál sem számiít, 
Nem riaszt már semmi, átszenvenlünk bárrnit 
Gondelsz az özvegyre, a hadi árvára, 
Ki a férjét, apját, már hiaba várja? 

Fergeteges pokol izzó lángján ájlunk, 
Inferno előttünk - füst-pernye utánunk 

Kuüldtél értünk imát az egi Atyának? 
Adtál meleg rongyot a front-katonának? 
Mert hiába gyüjtesz, hariscsolsz magadn 

Most az acéi beszél - lejárt az aranynak 

Adjál az özvegynek, zdiál az árvának, 
Akik férfi nélkül most szükséget látnak 

Ha jó szándékod van, alnlótead tetté, 
Ha egy kenyered van: törjed azt is - ketté! 

Kaukázus - Szlavlanszkaja, 1942. 

P. SEBŐ 

- Adventi urvacsoraosztás a timisearal-temes 
vári református egyházban. Ma, vasárnap, urvacsora 

osztás lesz a timisoarai-temesvári református egy 
házban, a templomban és a gyárvárosi imaterembet 

„Csak" egy asszony... 

Aztán igen kedves gyermekrovatot találunk, majd 

mély meglatásra valló nevelő és tanulságos dolgokat 

A lakásról és az otthonról, ami két külön fogalmat 

jelent, - Boros József kanonok cikke - a régi és a 
mnai diákról - Szathmáry Lajos dr. cikke - és külö- 

nösen értékes és nagy gonddal megválogatott részle- 
tes utbaigazitásokat (Eüntetés és jutalmazás) - 
igen megszivlelendő - Jótanácsok az anya és cse- 

csemő egészségének megóvásáról, - Hogyan ápoljuk 
otthon a beteget - és sok más egyebet, aminek min 
denki hasznát veszi. Megtaláljuk katolikus középisko 
láink, tanonciskoláink és árvaházaink pontos felsoro- 
lását és cimét, a naptári részben és azon kivül pedig 
az igazi és megbizható naptár minden kellékét, Gaz- 
dasági tanácsadót, időjárási jegyzeteket, az egyes 

hónapokkal kapcsolatban, tudnivalókat ünnepekről és 

bőjtről, öröknaptárt, névnapok jegyzékét, százeszten- tudták felmutatni személyazoncssági igazolványukat 
dős jövendőmondó-rigmusokat, egészségügyi egy- Ezért mindenki állandóan tartsa magánál személv- 

szeregyet, postai dijszabást és vásárok jegyzékét. azonossági igazolványát, a férfiak katonai könyvecs- 

Egyébként időszerü képeket és igen müvészi diszité- kéjüket is. 
seket. A kilencven esztendős Zomora Dániel alba 

iuliai-gyulafehérvári nagyprépost jubileumi fényképe rendel. Timisoara-Temesvár 
IV. Miron Costin-utca 1. 

különösen megkapó. A naptári részben római kato- szám telefon 10-36 (medic evreu). 
likus, protestáns és keleti egyházi naptárt. És minden 

ÖORÁK FKSZEREK izléses, finom a kivitelben. 

' 

REITER JAÁNOS 
órásüzletében 

Timisoara-Temesvár IV., Vacarescu utea 20 
Ba omti-piac) 

népszövetségi naptár minden tekintetben komoly egolcsóbbak 

népnevelői szerepet tölt be. A Naptárt a Római Kato- 

likus Népszövetség országos központja adta ki és ez- 
zel nagy és értékes népi munkát végzett teljes sziv- 
vel és lélekkel. 

A nemes sziv, a nemes lélek sugárzik ki minden Javítások éves Jótáliás melieti. FPontos kiszolgálás 

selöldön kézbesítéssei egyutt egy hóra il0. - lei, negyes- 

Orvosi hir. Dr. Elias Adolf nőgyógyász ismét 

lapból - és szól szivhez, lélekhez. (Sch.) 8 
8 é 
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Gondoskodás 
a hadirokkantakról, hadiárvákról 

és hadiözvegyekről 
A Timistorontal-Temestorontal megyei prefek- 

tura közli, hogy Antonescu Ion tábornagy-állam- 
vezető gondoskodása folytán Antonescu Mihai helyet- 
tes miniszterelnök elrendelte a hadirokkantak, hadi- 

árvák és hadiözvegyek összeirását. Az összeirást két 

részletben végzik. November 28, 29 és 30-án a jelen- 

legi háboru hadirokkantjait, hadiárváit és hadiözve- 
gyeit irják össze. Ezeken a napokon jelentkezzenek 
mindazok, akik 1939 március elseje óta háborus vesz- 

teséget szenvedtek, Tehát a hadirokkantak, árvák és 

özvegyek, az elesett hősök szülei, a hadirokkantak 

utódai és az 1940. évben elvesztett területen román 

magatartásuk miatt kivégzettek vagy megkinzottak 
hátramaradottai. Eme személyek összeirása kötelező 
és minden jelentkezőnek őszinte és igaz adatokat kell 
bejelenteni. Az összeirás megkönnyiti a hadirokkan- 
tak, hadiárvák és hadiözvegyek jogainak megállapi- 

tását és meggyorsitja a segélyezés megszervezését. 

Az összeirás a fent jelzett napokon a község-, illetve 

a városházakon történik. Az elmult háboru hadirok- 
kantainak, hadiárváinak és hadiözvegyeinek össze- 
irása december hónapban történik. 

- pPacha Agoston püsnök félszázados jubileuma 

az egyhazkormányzati tevékenykedésben. December 

elsején ritka jubileumot ér meg Pacha Agoston dr. 

uimisoarai-temesvári római katolikus megyéspüspök. 

Ezen a napon ugyanis ötven éve lesz annak, hogy a 

megyésiőpásztor az egyházmegye kormányzatában 

munkálkodik. Ötven évvel ezelőtt, még pappá szente- 

lése előtt. a püspöki irodába rendelték szolgálattételre 

s azóta jóformán megszakitás nélkül közremüködött 

az egynanmegyei kormányzati munkában, mig aztán 

az egyhazmegye legfőbb kormányzatával is felruház- 

ták. Az ötven év alatt mindössze néhány hónapig 
volt 

távol Mezőkovácsházán, ahol mint káplán müködött. 

Arnak idején kápláni állomáshelyéről csakhamar 

vVisszahivták és a püspöki irodában, négy püspök 
ol- 

dalan müködött. Jövőre már husz esztendeje lesz an- 

nak is, hogy Csanádegyházmegye romániai részé
nek 

apostoli kormányzójává nevezték ki, majd a később 

alakitott timigoarai-temesvári egyházmegye 
első me- 

gyéspüspöke lett. 

- Kormányiőtisztviselők eskütétele. Bucuresti- 

ből jelemti a Hanor, hegy Fertu Grigore menekült- 

ügyi kormánybiztos, továbbá Georgescu és Stati 

Marcel társadalem- és segélyezésügyi vezértitkárok 
Antonescu Mihai professzer, miniszterelnökhelyette

s 

kezébe letették a hivatali esküt. 

-palágyi Jenő dr. Arad, ujból rendel. 

- Megbüntetett üzérkedőök. Az aradi törvény- 

szék szabotázsbirósága ajabban az alábbi itéleteket 

hozta. jonutas Victeria aradi főtéri kereskedőnőt 

egy hónapi munkatáhorba utalták, mert az esernyőt 

a megengedettnél drágábban árulta és bizonyos 
áru- 

kon a megengedettnél magasabb árat tüntetett fel. 

Miskovits István aradi tüzifakereskedő ké
t hónapi 

munkatábort kapott, mert drágábban árulta a fát. -
 

Jelenik Béla arad-gaj-i éket is két hónapi munka- 

táborra itélték, mert az általa készitett kenyér össze
- 

tétele nem előirásos volt. - Kollár Lajos és 
felesége, 

ghioroci-gyoroki mészárszéktulajdonosok nagyobb 

mennyiségü olvasztott zsirt reitettek el. Ezért most 

egy-egy évi fogházbüntetésre itélték őket. - Friedl 

Lajos nadlaci-nagylaki kereskedő, mert ne
m volt ár- 

jegyzéke és a fizetési jegyzékeket nem előirás szerint 

állitotta ki, egy hónarni munkatáborra itélték. 

-Orvosi hir. Dr. Kugel Ede nőorvos és szülész, 

Arad, Carol-körut 1. szám, uj telefonszáma 31-72 

(medie evreu). 

aAradi borbélyok ujból való osztályozása. 
Az 

aradi városi hatóság most kiadott rendeletében az 

aradi borbélyok eddigi osztályozását továbbra is 
ér- 

vényben hagyja, az alábbi módositással: Elsőosz- 

tályu borbélyek az eddigieken kivül még: Jéger 

György (a Fehér Sas szállóban), Jéger Tódor 
és Po- 

povici Gheorzhe. Az eddigi másodosztályu borbélyok 

Száma eggyel szaporodott és pedig Adelmann
 Ferenc- 

cel Az eddigi dijszabás továbbra is érvényhen 

marad. 
- Orvosi hir. Dr. Duschnitz szemorvos hazaér- 

kezett és ismét rendel. Arad, Crisan utca 6 szám, Te- 

lefon 14-41 (medic evreu). 

ké.zülékek a falu számára elem nélkül! 

PHilis-rádiószaton, Timisoarc-femesvár IV., Bulevardu Caro 14 

- Uj összetételü ke- 

nyér. Timigoara-Temesvár 

város közélelmezési szol- 
salata megállapitotta a 

kenyér uj összetételét. 
Ezt a kenyeret keddtől 

kezdve kell forgalomba 

hozni. Kis mennyiség- 

ben, továbbra is kölest 

és bablisztet kevernek 

még a kenyérbe. Az uj 

keverési arány szerint az 
ötszáz gramos kenyér 
készitesehez 30 százalék, 
vagyis 120 gramm buza- 

lisztet, 40 százalék (150 
granum) árpalisztet, öt-öt 

százalék kölest és babot 
(összesen 40 grarmamot) 
ez 20 százalék burgonyát 

kell felhasználni. A pé- 
kötelessége ezeket az 

anyagokat jól összeke- 
verni és a kenyeret jól ki- 
sütni. A negszabott ke- 
verésért felelnek. Akik 

nem tartják ehhez magu- 
kat, nem kapnak öbbé 

lisztet és munkatáborba 

kerülnek. Az ujfajta ke- 
nyér ötven banival ol- 
csóbb, vagyis 18 lejbe 
kerül. 
- villanyáram szüne- 

telés Aradon. Az aradi 
vilanytelep közli, hogy 

HASZNÁL 

1919" 

LAVANDE 

MIURA 

RUSSE 
CING 

sztelüz 
KÖLNI VIZET 

FOIN COUbE 

kedvező idójárás esetén, i 

m., vasárnap reggel 8 
órától déli 15 oráig javi- 

tási munkálatok miatt 
szünetel a villanyszolgál- 
tatás. 

- Emlékező szent mise a bazosi kápolnában. 

Hétfőn, november 30-án a Déli Hirlap kiadóhivatali 

tisztviselői misét mondatnak a bhazosi-bázosi római 

katolikus kápolnában. Ismeretes, hogy ennek a ká- 

polnának a felépítését a Déli Hirlap jelkes gyüjtése 

tette lehetővé. A gyüjtést pedig szükségessé tette
 az 

a helyzet, hogy abban a községpen a lakos
ságnak kö- 

Zel a fele római katolikus magyarokból állott s nem 

volt semmiféle lehetőségük arra, hogy
 vallásbeli igé- 

nyeiket kielégitsék, Azóta a bazosi-bázosi
 magyarok 

is a maguk kis templomában dicsérhetik a
z Istent a 

maguk vallása szerint. Szép és alkotói cs
elekedet volt 

ennek a kápolnának a felépitése és felsze
ntelése. Az 

alapkő letételénél annak idején dr. 
Vuchetich Endre 

volt jelen a Déli Hirlap képviseletében,
 mint a kápolna 

szellemi alapitója és anyagi támogatój
a. November 

30,án a patrónus dr. Vuchetich 
Endre és családja ré- 

széről végzett lelkes munka ke
gyeletes megemlékezé- 

sére mutatják be a szent misét. 

Orvosi hir. Dr. Deutsch Pál belgyógy
ász ismét 

rendel. Timisoara-Temesvár, I, Ady-utea 2. szám 

(Palace-palota), telefon 22.-10 
(medic evreu). 

- Tilos a gépkocsik tülkölése és a villamosok 

csengőjelzése. A timisoarai-t
emesvári rendőrkvesz- 

tura pivatalosan közli a vár
megyei prefektus ren- 

deletét, amely szerint ezentul bár
mely időben tilos 

a gépjármüvek tülkölése és a villam
oskocsik csen- 

gőjelzése. Ezzel az intézkedéssel fokozott mért
ék- 

Den kivánja megóvni a hatóság 
az utca csendjét. A 

rendelkezéssel kapcsolatban figyelme
ztetik a kö- 

zönséget, hogy különös figyelmet tan
usitson, főleg 

az utkercszteződéseknél arra, vaj
jon nem közeledik-e 

valamilyen jármüű és azt igyekezz
ék elkerülni. A kö- 

zönségre hárul ezzel kapcsolatban az esetleges bal-
 

egetekért a felelősség, ha nem vigyáz k
ellőképen. En- 

nélfogva a közönség főként az átjárókn
ál és legin- 

kább az esti órákban teljes figyelemmel és körül- 

tekintéssel haladjon át az uttesteken, 

- Tizenhárom éves medvevadász. Egy
 tizenhárom 

éves finn fiu madárvadászat Eözben hi
rtelen egy hatal- 

mas medvével találta magát szemhen. A 
fiu nem vesztette 

el lélekjelenlétét és négy lövést adott le a ve
szedelmes ál- 

latra. A lövések egyike sem volt haláijos és a
 medve dühö- 

sen rátámadt a gyermekre, akinek sikerült az
onban az 

utolsó lövéssel a medvét leteriteni
c. 

oOrvosi hir. Dr. Bihari Piroska gyermek
orvos 

ismét rendel Resita-Resicán, Bratianu-utca 7. szám 

alatc (medic evreu). 

vádiokészüléket 

Telelon 
s020 

- A frateliai-ujkissodai gyermekotthon ezives 
támogatóit felkéri a vezetőség, hogy aki teheti, télire 
kölcsönözzön egy fürdőkályhát a gyermekotthonnak. 
Jutányos áron egy fürdőkádat is szeretnének vágá 
rolni. Aki ilyenről tudna, közölje a vezetőséggel (Fra- 
telia-Ujkissoda, Református paróhia, VIII. 81), vagy 
a timisoarai-temesvári Magyar Házban. 
- Oktatás. Klinger Klári modern zeve 

külf gógus a tanórákat ismét megkezdte, Könnyü 
módszer, francia, német, angol nyelvtan, társalg 
irodalom. Jelentkezni naponta 2-144 óra között. 
misoara-Temesvár I, Turin-utca 6. szám, L er 
ajtó4. (Páris-utca sarkon). 

- Hártfahangu zongora, A turnaul zongoragyárban 
egy ujfajta zongorát konatruáltak, melybe egy hárte van 
beépitve. A nangversenyvirtuózok körében az uj hangsa 
élénk érdeklődésre talált. 

-- Orvosi hir. Dr, Kuliner med, univ. fogoryos 
rendelőjét megnyitotta, Timisoara-Temesvárt, IV. 
Taneu Vacarescu-utca 31. szám (medic evret)) 

Legideáltsabb hashajló, vértisztitó és epe 
a Földes féle pehe 

sOLVO-pirul 
Egy doboz ára ás lel, Késziti Dr. Földes gyégy; 
szertára, Arad. Minden gyógytárban kaphaló 

- Tizszer a föld körül, Egy gelhardhaini falu
zó 

tás negyven évi szolgáiat alatt naponta harminc 

teres utat tett meg. Ezzel a menetteljesitménnyel 

ven év alatt tizszer tehette volna meg a föld körül 
- Rövidhullámu szalagfeszültség a Teletunk 

per 166 WK/GWK-nátl. Az uj Telefunken- 
W/GWK-nak 5 feszített rövidhullámszalag és 
neti rövidhutlámhálózata van 13.4-től 4á8 m-ig. 

delemhálózat 15-ször nagyobb mint a középhul 

zata és igy leadóösszeszoritása nem jelent csod 

len azonnan a szalagfeszités éppen olyan lehan 

okoz, mint a közép és hosszi hullám hálózata. A 

többnyire használt szalagok, még pedig a 16, 19, ; 
és 49 méteres skála egész szélessonéne terjed. E 
rendezés előnyei kézenfek 

idhu 

lagon éppen ugy mint a köz 

lomásjelzest mutatja. A szok 

sa által a skálajelző egyszerüen a lehangolóra 
v 

lítva. Olyan egyszerü és kényelmes lezt a Te
l 

super 166 WK/GWK-nál a rövidhullámok h
ango 

- rTizenöt születés a huszonttödik ór. 

a november 1i-ről 2-ra virradó éljel két és három Őra 

zött tizenő: gyermek jött a/ világra á 

való áttérés következtében ezek a gyermekek a 

dik órában születtek. 

Orvosi hir. Dr. Friedmann Andr 

zett és ismét rendel fogászati és füll 
, 

geknek. Timisoara-Temesvár II, 3 August- 

szér, római katolikus templommal szemben 

ht 
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A bel 
Az országos ár-kormánybiztosság rendeletet 

adott ki, amellyel szabályozta a belföldi rizs árát. A 
rendelet szerint a rizs ára 285 lej kilógrammonkint, 
mig a hántolásból származó rizskorpa kilógrammon- 
kint 20 lejes áron kerül forgalomba. Az árak a gyár- 
ban átvett árura értendők. Az összegben a forgalmi 
adó és a papirzsák ára benne van. Az egyszázalékos 
számlabélyeget és a négyszázalékos nemzetvédelmi 
illetéket a vásárló fizeti. A gyárak a rizst ötkilógram- 
mos csomagolásbán árusitják a bruttó sulyt nettó 
sulynak számitva, 

A belföldi rizs kicsinyben való árát a kormány- 
piztosság azokra a helységekre, ahol rizshántoló mü- 

9))) azro 

LLEJART KIVITELI ENGEDELYEK BESZOL- 
GALTATASA. Az iparügyi, kereskedelmi és bánya- 

ügyi államtitkárság közii a kiviteli cégekkel, hogy a 
hivatalos lap 1942 április 21-i számában megjelent 

1i26. számu miniszteri rendelet hetedik szakasza ér- 

telmében a kiviteli engedélyek lejártát követő tizenöt 
napon belül az engedély fehér példányát láttamozás 

és ellenőrzés végett kötelesek letétbe helyezni az ál- 
lamtitkárság kiviteli igazgatóságán. A rendelkezés 

ellen vétőket a szabotázstörvényben foglalt bünteté- 

sekemn kivül a kivitelből való ideiglenes vagy végleges 

kizárással sujtják. 

Korlátozták a postatakarék-pénztári betétek felső 
határát. A postatakarék-pénztár igazgatósága no- 
vember 25-én kelt határozatában kimondotta, hogy 
az 1943. évben fizikai személyek legfeljebb 5 millió 
lejt helyezhetnek el. Jogi személyiségektől, szakmai 

szervezetektől, müvelődési és jótékony egyesületek- 
től bármilyen összeget elfogadnak. A jövő évi kamat 
300.000 lejig 3.50 százalék, ezen felül i.75 százalék. 

Vacuum pumpát 
nagyobb kapacitással keresünk 

VERNIER 
fabrica de SAPUN, ARAD Brumarel-utca 9-a 

Teleion: 15-41 

-A volt posvatakarékpénztaári betétek felszá- 
mojása Az aradi postahivatal közli, hogy a posta- 
vezérigazgatóság rendelete értelmeébpen decemberben 
felszámolják a volt postatakarékbetéteket, amelyeket 
nég nem fizettek ki. A betétesnek fel kell mutat- 
nia az eredeti betétkönyvet és az 1941-1942. évre 
láttamozott személyazonossági igazolványt. A volt 
nagyváradi hitelszövetkezet tagjainak a beiratkozási 
igazolványt és személyazonossági igazolványukat kell 
felmutatniok. Akik a betétkönyvet vagy a nagyvá- 
redi tagsági könyvet nem tudják felmutatni, azok is 
megkaphatják követelésüket. Iizeknek azonban irás- 
beli nyilatkozatot kell adniok, hogy fel nem mutat- 
ható iratuk semmis. A myilatkozatot a rendőrségnél 
kell láttamoztatnick. A postatakarékbetétesek, akik- 
nek meg van a betétkönyvük, követelésüket és jutalé- 
kukat teljes egészében megkaphatják, a többiek 25 
százalék levonással juthatnak pénzükhöz. Az elhalá- 
lozott betétesek járulékát az örökösök vehetik fel, 
megfelelő igazoló iratok felmutatása mellett. Az ér- 
dekelteknek a főpostán kel! jelentkezniök. 

életének 65-ik évében e hó 28-án 
Temetése vasárnap, 

halottasházából lesz. 

Siratják: 
Felesége özvegy Kovács Jzidorné 

született Jaksits Szlavna 

e 

Minden külön értesit és helyett. 

főldi riz 

zik. A többlettel rendelkező megyék prefekturája az 

s 

ködik, 350 lejben, egyebütt 364 lejben szabta meg ki- 
légrammonkint. 

A rendelet kimondja, hogy a rizsben nem lehet 
több tizenöt százalék törmeléknél és egy százalék ide- 
gen anyagnál. Ha a törmelék vagy az idegen anya g 
százaléka tullépi a tizenötöt, illetve egyet, az ár 3 
lejjel csökken kilógrammonkint. Törmelék alatt a ren- 
elet a szabályos nagyságu rizsszem negyedénél ki- 

sebb darabokat érti. 
A gyárak kötelesek minden 50 kilógrammot meg- 

haladó rendelésnek eleget tenni. A termelők vagy be- 
hozatali cégek részéről a hántolókba szállitott rizs 
hántolásáért 7 lejt számitanak kilógrammonkint. 

Kinevezések a legfelső szakbizottságban. A hi- 
vatalos lap november 26.-i 278. száma közli a mi- 
nisztertanács határozatát, amely uj tagokat nevezett 
ki négy évi időtartamra a legfelső szeszbizottságba. 

A gabonavásárlási engedélyeket a megyei pre- 
fektura bocsát . A katonai és polgári ellátási ál- 
lamtitkárság közli, hogy a buzával, rozzsal, árpával, 
zabba, kukoricával és kölessel, illetve az ezekből 
őrölt liszttel való ellátást a megyei prefekturák vég- 

illető megyében gyüjtött gabona mennyiségére ad vá- 
sárlási engedélyt. A hiánnyal rendelkező megyék 
prefekturája a megye szükségletének kielégitésére el- 
sősorban az illető megyében gyüjtött készletekre, 
továbbá a katonai és polgári ellátási államtitkárság- 
tól kijelölt megyékre ad vásárlási engedélyt. Ezeket 
az engedélyeket az illető többlettel rendelkező megyei 
prefektura láttamozza. 

Matácidő nonfá 
NOVEMBER 30: 

Gyapotkészletek beszolgáltatása. 
Gyapjukészletek beszolgáltatása. 
Mezőgazdák gépkocsijainak forgalmi engedélye lejár. 

DECEMBER 1: 

tagjának, betétesének lenni, népi köte ességed 

Még ma iraikozz be! 
Készpénzedet pedig betétképen ka- 
matra a „Corvin" Hitelszövetkezetnél 
belyezd el! Gondolj arra, hogy a te tag 
djadból és betétedből - amey neked 
jövedelmez s - támozatjuk olcsó köl- 
csönnel tagtestvéreidett ma engem, 
honap esetleg már téred is. Gondolj 
jövődre és takarékoskodi! Befizetési és 
benatási helyek: Hétköznap délelőtt 
9 13 óra közölt a Magyar Házban levő 
irodában Vasárnap d e. 10 12 óra kö- 
zött . herületben Piata Iraian-téren, 
Nenadovics házban, Gradiel-trai k. I11. 
kerületben Kieler, volt Novotny von- 
déglő. V.ker. ben Pavatz volt Folyen- 
vendéglő. V. kerületben (Menala), 

Bulevard Hasdeu 1i6 számn. 

Legkevesebb tagsági dij 1000 lei (2 dib. üzlet 
rész) tizethető részlet kben is és hetenként is 
100 hétalatt, belratási dj 5 lei üzletré:zenként 

Benzinjegy 

Fájdalomtól megtört szivvel tudatjuk barátainkkal és ismerőseinkkel, hogy hőn szeretett és felejthetetlen drága jó férjem és szeretett jó édesapánk, drága nagyapa és rokon, 

józsefvárosi üvegkereskedő 

reggel 6 órakor hirtelen elhunyt. 
e hó 29-én délután 3 órakor a timisoarai-temesvári zsidó temető 

Drága emlékét örökké szeretettel őrizzük. 
Legyen neki könnyü a föld, 

Unokája: 
Lörincz Dezső 

Sógorok sógornők és unokatestvérei 

Népednet annyii érsz, emennyit érte teljesítesz 

er 

CGyermekei: Lörincz Dezsőné 
született Kovács Emmi 

Kovács Erzsébet 

pályán ma, vasárnap egyéni és hatos csapatversenyt 

ijetékával és megdobálta sárral. A bajnoki sorrend: 

ANSttszá NT HITMA HTKTATHATTI KET TEAATIKTA ATTA ksltriooelathitáttt 

a A aa4 a ó 
Ma Chinezui-tAMT-Betinta ranganó 
A tímisoarai-temesvári labdarugómüsor mai ki- 

emelkedő eseménye a Chinezul-CAM1Hiectrica ke- 
rületi bajnoki mérkőzés, amely egyben helyi rangadó 
is. A két csapat három órai kezdettel az Electrica 
pályáján találkozik. 

Jövő héten folytatják 
az ökölvivó bajnoksagot 

December 5-én, szombaton este folytatják a bán 
sági ökölvivó bajnokság versenyeit. Ezalkalommal a 
timisoarai-temesvári és resitai-resicai versenyzők ke- 
rülnek szembe egymással, hogy a bajnoki cimért 
mérkőzzenek. A verseny szinhelyét csak a jövő héten 
állapitják meg. 

Aradi lekespor! 
A Gutenberg aradi tekeegyesület a Macelari- 

rendez. A győztesek között értékes tiszteletdijakat 
osztanak ki. Holtversenyt eldöntő rádobások este 
órakor. A Prieteni december 5-én és 6-án öt dobásos 
egyéni versenyt rendez a Macelari-pályán. 

Chinezul-CAMT játékosok figyelmébe. Az egye- 
sület vezetősége kéri a játékosokat, hogy ma, vasár- 
nap délután félhárom órakor jelenjenek meg az 
Electrica-pályán, ahol az Electrica- Chinezul-CAMT 
mérkőzést játszák le. ; 

Snazthicek minden elő! 
Bécsben már a „tavaszi" fordulót is megkezd 

ték. Az első „tavaszi nap' eredményei: Vienna- 
Horidsdorf 8:6, Austria -Admira 2:2, Rapid- 
Wacker 4:1, WAC-Sturm Graz 2:0. A bajnoki sor- 
rend a 11. fordulo után a következő: 1. Wiener AC 
17 pont, 2. Rapic 15, 3. Vienna 15, SC Wien 15, 
Austria 14, Floridsdorf 12, Admira 10, FHC Wien7, 
Reichsbahn 6, Wacker 6, Sturm 1 pont. A Vianna, az 
EFC Wien és a Reichsbahn csak 
játszott. 

tiz mérkőzést 

A cseh-morva védnökség területén érdekesen 
alakul a bajnokság. Legutóbb a tavalyi kiesőjelölt 
SEarta 5:3 (2:2) arányban legyőzte a bajnok Sia- 
viét. Ez volt a 101. találkozó, amelyben a gólckat 
Ldi (2), Senecky, Riha és Zeman, illetve Bican (2) 
és Sobotka szerezték. A tömeg elégedetlen volt Bican 

Zidenice 10 pont, SK Pardubice, Slavia Snparta 9-9 
pent. ASO 8g SK Pilzen 8 pont 

ARCA ÖDE, SZÉP, FIATAL, BARSONYOSSA 
LESZ A Dr. FöLDESféle GENIUS arckréóm 
használatától. Egy tégely éjtszakai, agy na 
pali arekrém 100 lej, GENIUS PUDER G 
NIUS SZAPPAN 100 lej. Késziti Dr. Földe: 
gyógyszertár, Arad. 
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zrerzzaz : 
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Ügyeletes gyógyszertárak 
muuiyaihanmnymnuaaná rinmaaná ritlíonimámáramn nnnusnnanil 

Vasárnap, november 29-én Aradon a követ- 

kező gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Lager 

í(valt Vojtek, Regina Maria-ut és Moise Nicoara-utca 

sarok) és Berger (Saguna-ut és Gen. Coanda-utca 
sarok.) 

Hétfőn, november 30-án Aradon a következő 

gvyégyszertárak tartanak szolgálatot: Kárpáti (a vil- 

lamos-állomás mellett) és Dick (Marasesti-utca 

elején.) 

Vasárnap, november 29-én Timisoaran-Temes- 

várott a következök az ügyeletes gyógyszertárak: 

EBelváros: Götz (Bratianu-tér), Gyárváros: Meiszner 
(Petru Maior-tér), Erzsébetváros: Cristea (Laho- 
vary-tér), Józsefváros: Csillag (General Dragalina- 

D4éucIáiriau 

tér), Mehalában a Corvin, ratelian-Ujkisodán a 
Panajoth és Freidorfoa-Szabadfalun az Eremici 
gyógyszertár. 

Hétfőn, november 30-án Timisoaran-Temesvárott 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: 
Lapea (10 Mai-utca), Gyárváros: Jahner R. (Stefan 
cei Mare-utca), Erzsébetváros: Keller (Carol-ut), Jó- 
zsefváros: Gotterbarm (Vacarescu-utca), Mehalá- 

ban a Corvin, Fratelian-Ujkisodán a Panajoth és 
Freidaf -aba a i aágvszertár. 

Muiuzi 
Vasárnap és hetfőn Aradon a mozik musora a Fövet- 

kező : Aro: A hét vigözvegy (clasz film). Corso: Rem- 

brandt (nemet film). Forum: Zseni es a frakkos ür (né- 

nsze 
esemoszte 

eraemezz 
zee 

. 

met film). 
met vigjáték). Uránia: Az élet.. ? Végig hazugság (né:

 

Vasárnap és hátfőn a timiyonrai-temesvári mozik 
műsora a következő: Apolló: Sze: mi bájital, Capitol: A 
balszerencsés pilóta, Thalia: Eajtársak, Corsó: Tér 
vissza szerelmem, Frarclia mozi: A szent tüz, Roxy mosii 
(csak vasárnap. Tsmeretlen a dzsungselben. 

- ARANY PRODUKCIó. Az olasz filmgyártás 

mestermüveit, csnesteljesitményeit nevezik a film- 
világban: aranyprodukciónak Mert szinarany: 
szöveg, a rendezés a játék. A timiscaral-temcsvári 
COR8SO-ban pereg most ily aranyprodukció, sőt még 
a jelesek között is legkiválóbb: TÉRJ VISSZA SZE 
RELMEM... a nagy olasz zeneszerző Testi életének 
szerelmének remantikus, gyönyörü, művészi énekek- 
kel áldozó szerelem mogható és elragadó 

dandó és mély benyomást keltő 
i kelt: a szépséges 
ozza fel ifjuságát, egész 

szórt, annak jövőjéért... 

l Aikalmazás 

Kiherdot felvesz Dep. 

A Himnisoarai városi mozik nmüsoram ál Előéésnk 

CA. o 

A balszerencsés 
Eőszerepekben: 

KARIN HIMBOLDT 

Az utóbbi évek legsikerültebb vigjátéka 

HEINZ RUHMANN 
Főszerepben: 

KARIN HARDI - WILLY BIRGEL 

Donizetti vigoperája nyomá 

MAREGHERUTA CAROSIO 
Főszerepben: 

ARMAND VALCONI 

Apróhirdetések 

emé- FÖZNI TUDÓ mindeneslány egy 

Bejárónőt vagy ötven éven felüli minde- 

nest azonnalra felveszek Klein, Timisoara- 

Temesvár III., Babes 13. (1647) 
Amás-vétel 

Kifutótiat azonnali belépésre keres Frint 

és Junghans füszer- es csemege-üzlet, Ti- 

misoara-Temesvár iV. Berthelot-körut 8 

száni. (1863) 

lyes kis háztartásba, könnyü munkára 

állást kaphat. Jelentkezni délben 1-2 

óra között Timisonra-Temesvár II., Te- 

legrafului-utca 10., ajtó 4. (1525) 

BORBELYSEGEDET azonnal felve- 

szek, havi 6000 lej fizetéssel. Timisoa- 

ra-Temesvár, V., Comsa Spatarul-utca 
26, Blaskovits-telep. 

KOCSIST, napszámost, felvesz fakeres- 

kedés. Timisoara-Temesvár, Carol-kör- 
ut 47. szám. (1539) 

FIATAL ügyes kézilányt keresek varro- 

dába. Erdeklődni Lotter asztalosnál, 

1-3 óra között, Timisoara-Temesvár, 

IV., Vacarescu 28. (1610) 

KERESEK főzni tudó mindenes leányt 

vagy asszonyt. Endresz Ferenc vedéglő, 

Timisoara-Temesvár, IV., Pop de Bases- 

ti-utca 1. szám. (1579) 

k (1515) 

MEGBIZHATÓ, mindenes szakácsnőt 

két személyhez december 1-re, vagy 

azonnal felveszek. Telefon 15-85, Timi- 

soara-Temesvár. (1580) 

Borakónőt keresünk. Timisoara-Temes- 

var I., Regina Maria-körut 17. szám, Ti- 

pografia Banatul. (1565) 

Aragaz. Timisoara- 

Temesvár I. Regele Ferdinand körüt 6 

szám. í (1596) 

Keresek jól főző mindenes szakácsnőt, lehet 
idősebb is, azonnali belépésre. Timisoara- 

Temesvár. II. Timotei Cipariu-utca 11, 
ajtó 3. (1282) 

Mindens6, aki jól főz, azonnalra, vagy 
derember 1-re felveszek. Salon Traxel, 

Timisoara-Temevár I., Lonovici-utca 2. 
szám. (1560) 

Nemetül peszélő gyermekkizasszonyt 
keresek 4 éves kisfin mellé. Lustig, Ti- 
risoara-Temesvár I, Regzee Mihai- 
körut 9. szám, I. emelet, ajtó 4. Jelent- 
kezni 2-4 óra között. (1628) 

BEJARÖNÖT 50 éven felülit azonnalra 
felveszek. Ladner, Timisoara-Temes- 
vár, Bul. Carol-körut 42. (1669) 

UTAZÓT keresünk rövidáru szakmá- 
ban, aki saját számlára utazik Regát- 
ban, különböző cérnagyártmányok elhe- 
lyezésére. Ajánlatot „Cérna" jeligére a 
timisoarai-temesvári kiadóba kérünk. 

(1646) 

TÖKÉLETES mindenest keresek. Főzni 
nem kell. Cim szivességből: Prima Ba- 
nat cipőüzlet, Timisoara-Temesvár IV. 
(volt Dermata). (1680) 

ÜGYNÖKÖT keresek rövidáru beszerzé- 
sére. Timisoara-Temesvár, I., Ungurea- 
nu-utca 15. szám, I. emelet, ajtó 2. 

(6500) 

VARRÓOLHANYOKAT és kézileányokat 
magas fizetéssel felveszünk. Timisoa- 
ra-Temesvár, Carol-körut 14, I. em., aitó 
6. (1656) 

EGY LAKATOS. és egy bádogossegédet 
felveszek. Timisoara-Temesvár IV., Ge- 
lu-utca 26. szám. (1430) 

MEGBIZHATÓ mindenes szakácsnőt, 
jó főzőt, éves bizonyitványokkal azon- 
raira, vagy december 1-re karesek. Ti- 
1419cara-Temesvár, Cárot-körut 22. sz., 
emeet. (11.1 

50 éven felüli bejárónőt könnyü munkára 

felveszek. Timiscara-Temesvár III, Fel- 

dioara-utca 11 szám, I. emelet, ajtó 16. 

(1556) 

jöL főző bejárónő állást keres, Küttl- 
tér közelében, délutánig. Cim a timisoa- 
rai-temesvári kiadóban. (1604) 

1 
Allást keres 

Volt vasuti pénztáros megfelelő állást 
kerzes. Cim a timisoarai-temesvári ki- 
adóban. (1541) 

Orvos keres főzni tudó beiárónőt. Je- 
kitkezni Palace-palota, Timisoara-Te- 
mesvár I. Paulescu-utcta 1. szám. I. 
erelet. ajtó 1. (1625) 

Főzni udó mindenest félnapra felveszek. 
Vignati CGhinsepne, Timisoara-Temasvár I, 
Bncnresti-utca 6 szám (Tache Ionas1 

(1668) mellékutcája)). 

Mosást, vasalást, takaritást vállalok olcsón 
és szépen. Timisonra Temesvár III., Ranet- 

ti-utca 10 szám, ujtó 6. (1645) 

Vállalok sertésvágást. Petrán Ernest, Ti- 
misoara-Temesvár I, Matei Corvin-utca 1 

szám (1638) 

fökéletes szakácsnő állást keres. Cim a ti- 
misoarai-temesvári kiadóban. 41680) 

a....A.a es puarinok nagy valasztekban, 
ugymint Stingi, Productiv-Genossenschatt, 

Förster, több evi jótállás mellett kapha- 

tok NMarthe, Teleton 26-77. Timisoara-Te- 

mesvár II., Doccbantilor utca 57 sz. (1532) 

GiEMEKOCSI-takarót megvételr 
keresek. Cimeket „Csak kék" jeligére 
timisoarai-temesvári kiadóba kérek. 

(5289) 

e 

a 

Traktorokat és mozorokat minden nagysaág- 

ban veszek. Desider Friedrich, Timisoara- 

Temesvár, II. Kogalniceanu-utca 8 (1192) 

ZONGORA, dupla kereszthuros, rövid 
machagoni szinü, majdnem uj, eladó. 
Timisoara-Temesvár, II., Aurel Cosma- 
utca 1. szám, ajtó 1. d1580) 

RADIÓ egybe épitett dinamikus hang- 
szóróval és egy jó pateton lemezekkel 
eladó. Megtekinthető 12-fél 2-ig és 
5.-8-ig. Timisoara-Iemesvár, II., Mare- 
sal Joffre-utca 19. szám, ajtó 1. (5280) 

Moesser, Galle kopenhágai vázákat és 
mindennemü porcellánt, disztárgyakat, 
ezüstöt, szönyeget és zongorát veszek 
megbizóim részére. Magas árat fizetek. 
Ajánlatokat kérem leadni Blidariu, Ti- 
misoara-Temesvár IV., Küttl-tér 2., 
vagy Arad, Fischér Eliz-palota. (1546) 

BUTOROK ELADOK: Elő 
szekrények, kredencek, asztalok, 
és egy toilete nagy tükörrel. Cim 
misoara-Temesvár, I., Bul. Carmen Syl- 
va 18. Földszint. (1390) 

Veszek jó állapotban levő petroleumkály- 

hát Telefon 25-18, Timisoara-Temesvár. 
((1594) 

Előszobatal, modern, két méter hosszu, 
schleiflakk, eladó. Timisoara-Temesvár 
II., Boliac-utca 3. szám . (5281) 

Fekete női télikabát, fekete bársony téli 

kosztúm eladók, Timisoara-Temesvár II., 
Dacilor utca 5 szám, II. emelet. 

Elegáns női télikabát, perzsián gallér- 
ra, mormota béléssel eladó. Gallér és 
belés külön is kapható. Timisoara-Te- 
iesvár I., (TMTE) Pilátus-utca 19. 

í (1557) 

ELADÓ prémezett fekete női télikabát, 
karcsu középtermetre kifogástalan álla- 
potban, barna kosztüm és egy eső kör- 
gallér gummizva, 4-5 éves gyermek- 
nek. Csak déleőtt. Timisoara-Temes- 
vár, Tudor Vladimirescu-sor 15. szám, 
ajtó 1. (1603) 

OTTOMAN, kétszemélyes, szövethuzat- 

tal. damasztabrosz, szalvétákkal eladó. 

Timisoara-Temosvár, II., Titu Majores- 

1cu-utca 18, ajtó 8, 

8 

(1897) 

FINOM fekete télikabát kis bubi-prém- 
gallérral eladó. Krann Hugó, Timisoa- 

-Temesvár, IV., Berthelot-körut 10. 
am, ajtó 8. í (1601) 

GYERMEKBAKKANCS 26-os, eladó. 
Keresünk megvételre 5 éves fiucskának 
télicigőt, vagy hócipőt. Timisoara-Te- 
mesvár, I., Ungureanu-utca 14, ajtó 3. 

(1670) 

gora. fekete, bécsi gyárományu, kifo- 

g lan allapotban, eladó. Megtekinthető 

11-12 Timisoara-Temesvár, Lonovits 1., 
IV. 24. (1674) 

sz uj modern kül- 
földi harisnya- dőgép tartalékkál 
85.000 leiért rögtön eladó. Megnézhető: 
Hass, Timisoara-Temesvár I, Unirii-tér 5. 

(1660) 
- 

Régi hegedü, értékes igen olcsón eladó. 
Timisoara-Temesvár I., Lonovics-utca 8. 
I emn. 15. 1677) 

39-40-2s barna női Lócsizma jó állapotban 
eladó. M nihető d. e. 11-12 óra kö 
zött. Timisoara-Temessár II, 3 August 15. 

FEL- em. balra. (isz6) 

Kukoricadarálógépet heresünk megvételre, 

Ufa-Demed, Timisoara-Temesvár IV., Bre- 
yer-utca i. " (1664) 

KOLBAÁSZTÖLTÖGEP, állványos, 10 
kgr. ürtaltalommal, kézihajtásu, öntött 
vasból, rézfoglalattal eladó. Timisoara- 

Egzistencin nőnek 

i Temesvár, Szücs, II. I Klein-utca 14 
(8040) 

ZONGORA, kitünő bécsi gyártmány 
vid, fekete, páncél szerkezetü eladó 
misoara-Temesvár, II., Maresal!l Toff. 
utca 29. 

FAGYAPOTGÉPET, ujat, vagy ha 
nátat, de üzemképes állapotban, az 
nali megvételre keresünk. Aján 
pontos leirással a timisoarai-teme 
kiadóba kerüne 

számu skicinőt keresek megvé 
Ajánlatokat átvesz szivességből 
ber, Timisoara-Temesvár, IV., Br: 
utca 24. autóüzletben. (141 

iz. 

Mély fájdalommal tudatom 
szeretett feleségem, 

Barih Sándorrn 
szül. Varró Emvma 

ehó 28-án hajnalban, hossza 
szenvedés után, életének : 
évében ehunyt. Temetése 29-é 
vasárnap délután 4 órakor 1 
Timisoara-Temesvár gyárváros 
temető halottasházából 

ase I 
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FPerzsabunua elado, valamint egy nagy 

asztal. Timisoara-lemesvár II., Lunel- " 
utca ő. szám. 1629) TIMISOARAI 
Alkaimi veel. Elado egy Doxa fém lérti- 
karóra (uj), egy ezüst Omega zsebóra, 
uj állapotban. Cim a timisoarai-temes- 
vári kiadóban. (1558) 

Kétkaru csillár, két éjjeliszekrény-lám- 
pa, rádió külön hangszóróval, eladó. 
Beaghera, Uimisoara-Temesvár IV., Bon- 

naz-utca 10. szám, ajtó 7. (1624) 

Kifogástalan állapotban lévő 4 darab ló 
szőr- és 2 afrigue-madrac eladó. Bodó, 
Tinisoara-Temesvár III, Memoran- 

d lui-utca 92. szám. (1621) 

Eladó egy fekete férfi-télikabát, férfl- 
öltöny és egy 70 cm.-es baba. Timi- 
scara-Temesvár II., Maresal Joffre-utca 

19. szám, ajtó 3. (1620) 

Keonyhabusr eladó. Timisoara-Temes- 
vás II. Dorobantilor-utca 10. szám. 

(1c18) 

Medern, kombinált ebédlőt, elegáns ki- 
vitelben és jó állapotban, megvételre 
keresek. Telefon 46-23, Timisoara Te- 
myesvár. (1617) 

Égy férii téli- és egy zakókabát eladó. 
Timisoara-lemevár I, Eugen de Sa- 
voya 11. szám, II. emelet, ajtó 12. 

(1615) 

, ház: egy három- és egy! 
késsal, vizvezetékkel és 
le ért 5sem eladó. 
fon 15-52, vagy Timisoara-ran esvár 
IV., Budai Deleanu-utca 22 szám, Er- 
hazdtnál. (1627) 

Athelyeztem az 
N e e- 

Timisoara-Temesvár, I., Regele 
Ferdinand-körut 8. szám, föld- 
szint. A legnagyobb, legszebb vá- 
laszték antik butorok, vitrintár- 
gyak, festmények, régi lámpák, 
szőnyegek, porcellánszervizek és 
kinai vázákban. Ilyennemü tár- 

TEMESVARI! SO-MoOzI 
n 

Telefon 
a.-. 

Vécj vissza 

41. számu ONC hiradó. 

Strux nadrág, majdnem uj, magas alakr 

elado Timiscara-femesvár I., 

ca 1 szám, ajtó 8. (1632) 

Kér drb. ferfitelikabát, egy szürke és egy 

tekete, majdnem uj, eladó. Megtekinthető 

mindennap 2-3 óra között. Timisoara-Te- 

mesvár ÍV., Braianu-uica 15/a, ajtó 24. 

(1653) 

abát, középtermetre 

ár II., Badea Car- 

feljárat, I. emelet, 

(1661) 

Finom fekete női tél 

eladó Timiscara-ie 

tan-tér 1 szám, II-i 

ajtó 8. 

Fiuöltön, 15--17 éve 

raplanlepedő, á 

fehernemü. télika misoara-Te- 

mesvár II, Maresal Joffre-utca 17 szám, 

ajtó 12. (1667) 

Női perzsalá' bunda nagyon jó állapotban, 

eladó Timisoara fera svár I. Regina Maria 
körut 1 szám, II. emeilet, ajtó 11. (6500) 

Fiadók két öltöny, ágy, szekrény, kommo- 
de, antik varróa patefon és vas- 
ágy Timisoara-Temsvár III., Martirul 
Ciordasutca 35 szám, alsó csengő. (1654) 

szt szt 

Eladók vaskályha, réktüzhelyek, kü- 
lönbözők, sötét férii öny, erős alakra. 30 
literes zsirosbödön, aagyon finom fekete 
férfitélikabát. kézi utazótáska. Timiscara- 

gyakat vesz a cég is 
eme 

Megvételre keresek sürgősen kisebb ta- 
nyai birtokot, vagy jófergalrau malmot, 
szép házzal. Kaniczky Emeric, Bucu- 
resti II, Frumcasa-utca 9/bis. (3946) 

, nagyon jó állapotban, (mint 
Aragáz-kihordó) eladó. Eraun, Timi- 
seara-temesvár IV., Dimitrie Sturdza- 
utca 61. szám. (1606) 

Sötétszürke leányka-télikabat eladó. Ti- 
misoara-Temesvár III., Timotei Cipariu- 
utca 1. szám, I1.em. il. (1607) 

Eladé finom férfi-télikabát, plüsbélés- 
sel, fényképezőgép (9x12 Laack) és 
nagyobb tolldunna. Timisoara Temes- 
vár I, Paul Chinezul-utca 3., I. eme- 
let 5. (1613) 

HASZNALT férfi-kerékpárt, balonost, 
keresek megvételre. Gerzi A., Timisoara 
lemesvár III.,, Glad-utca 31. szám. 

(1631) 

Megőrzésre vállal egyedülálló keresz- 
tény nő kombinált szobát, hálót. vagy 
flhálót. Cim sziveszégből: Goldberger, 
mimisoara-Temesvár III., Vasii-utca 20. 
szám, I. emelet, ajtó 17. (1626) 

Jó állanotban levő hócipőt veszek 2 éves 
gyermek részére. Tinisoara-Temesvár, Ve- 
netia-utca 2 szám, III emelet, ajtó 9. 1-3 
óra között. (1644) 

Szaokiag divatcs szabásu, finom szövetből 
eladó Timisoara-Temesvár III. Ghirocului- 
ut 4 szám. " (1643) 

Gyanpjópekróc 3 m. nő fekete szőrmés ka- 
bót, bőrönd (80 cem) tiszta disznó bőrből, 
sürgősen eladó. Timisoara-Temesvár IV 
Berthelot-körut 3 srám ajtó 14. (1641) 

BPrecizia ékszerüzlet Timisoara-Temesvár 
Ungareanu-ulca, vesz és elad minden- 

ékszert és drágaköve-. Comissióba is 
. (1625) 

Temesvár IV., Sincai-utca 15 szám. (1657) 

INTERNACIONAL, Ford: és Case 
traktorok kaphatók, cserét is csiná 
lunk. Desider Friedrich, Timisoara-Te- 
mesvár, II., Str. Cogálniceanu 8. (1640) 

KERESEK megvételre 3 éves gyermek- 
nek hócipőt. Dn. Viádescu, Cinema Ca- 
pitol, dé előtt. (1636) 

Kéziszövöszéket 
keskenyet és szélest, saftgéppel 

is szakszerüen készit 

BRETS 
asztalos, Timisoara-Temesvár II., 
Baba Dechia utca 10. szám, volt 

„Törökcsászár" mögött. 
Ugyanott alacsony háziszövőszék 

is kapható 

zztga raEy ez 

INTERNACIONAL traktor 20 Cp. 
azonnalra kapható Karl Jakob malom- 
ban, Sánnicolaul Mare-Nagyszentmik- 
lós, jud. Timis. (1639) 

KETRÉSZES kredenc, vagy könyváll- 
vány márványlappal és két használt 
karszék eladó. Timisoara-Temesvár, I., 
Mercy-utca 9, ügyvédi iroda. (1648) 

FEHÉR wyandotte kakas 1500 lejért, 
fekete krimi néma kacsák, 2 tojó, i gá- 
ezér 3500 lejért eladó. Timisoara-Temes- 
vár, III., Bihor-tér 4. szám, vágóhidi 
megálló. (1633) 

6-7 EVES gyermek részére boykabát, 
cipő, hócipő és ruha eladó. Timisoara- 
Temesvár, III., Bráncoveanu-utca 1. sz 

(1659) 

FELADÓ Remington Portable irógép, ki- 
tünő állapotban. Telefon 37-18, Timi- 

Az olasz aranyprodukció mester filmje! 

Nagy kiállitásu, örök értékü zenés müvészfilm, a nagy olasz zeneszerző: 
FRANCESCO AMEDEO 70OSZI életének regénye! 

Főszerepben az olasz filmjátszás valóságos nagyjai: 
GERMANA PAO LIERI, CLAUDIO GORA 

Ez a film nyerte az idei Pavolini-kupát! 

Sláger! 

szevrelmem... 
LÁURA ADANI, 

Előadások: 3, 5, 7, 9.15 órakor 

Keombinált szoba, gyönyörü, diófurni- 
res, alig használt, eladó. Erdeklődni 
11-1 óra között, telefon 21-69. alatt. 

(1608) 

soara-remesvár IV., Cameliei-utca 30. 

Hetszobas takresze o- rozva, furdőszoba 
és esetleg konyhahasználattal azonnalra, 
vagy decempoer 15-rce keresek három sze. 
mély részére Er7sébeivárosban, lehetőleg 
Lahovary-tér környeken, zónán kivül. Ké- 
rem érdekelteke: a 41-37 telefonszámon Ti- 
misoara-lemesvárott adják le cimüket, 

(1662) 
JOLMENŐ füszerüzlet családi okok 
miatt kedvezményes áron azonnal kiadó 
esetleg lakással együtt. Cim a timisoa- 
rai-temesvári kiadóban. (1655) 

ELEGANSAN butorozott szoba minden 
komforttal. lépcsőházi külön bejárattal 
egyedülálló urnak kiadó (nem zóna). 
frdeklődni telefon 38-81, Timisoara- 
Temesvár. (1675) 

KOMFORTOS, modern, különbejáratu, 
tágas butorozott szoba, direkt bejárat- 
tal a fürdőszobába és telefonhasználat- 
tal zónamentes házban. villamos men- 
tén, 2 személynek, vagy gyermektelen 
házasoárnak december 1-re kiadó. 
iánlatokat 4000 jelisére a timison- 

raitemesvári kiadóba kérek. (1563) 

etleg üresen is, BUTOROZOTT szoba. es 
é nemzánában kiadó. Timisoara-Tames- 1630) e) vár 11 O. los1 uten 34 (1673) Meresek kétszobás modern lakást, ker- 

tes m ánházban. Cim a timiscaraite- Kiülönféle ! megvári kiadóban. (1614) 

tcai szeba-kon t vha azonnal kiadó. Villa 
irma, Tímis i 

s 
ár I., Tapia-utca 2 

nál). (1672) 

Butorszoti szoba 1iön bejárattal azonnal 
kisdó. Timisoara Temesvár III, Eroilor Timis 
dela Tisa-utca 39 szám. (i679) 

en 

zám, (Tache Ione 

Egyedulálló nő keres Fis üros szobát, Ajan 
lat. Féregmentes" jeligére a timisoa- 
rai-temesvári kiadóba Lér. (1678) 

nbejárattal kiadó. 
Villa Pascu, 11misoava-Temesvár, Diacono- 
vici Lega iskola meillezt. 4 (1652) 

SZOBAKONYHAS lakást keresek a 

soara-Teraesvár. ((1651) 

Gyárvárosban, december 1-re. Szives- 
ségből: Agátsy virágüzlet, Timisoara- 
Teméesvár, I., Piata Libertátii 4. Telefon 
11-3. (1642) 

KETSZOBAS ház, nem modern, kiadó, 
6-os villamosnál. Timigoara-Temesvár, 
III., Carpati-utca 3. szám. (1658) 

ÖSSZECSUKHATÓ fehér vaságy sod- 
reonnyal, esetleg matraccal és egy vas- 
ágy rézdisszel, mindkettő jó álapotban 
eladó. Timiscara-Temesvár. III, Doja- 
utca 36. szám, ajtó 4. Megtekinthető 
24-ig (1648) 

FEHÉR gyermekvaságy sodronnyal, 
matraccal, panlannal, párnálkal és hu- 
zatok t, esetles lön, olcsón 
eladó. mesvár, II., Badea 
Cartan-tér 1. szám, 3-ik feljárat, T. eme- 
let, ajtó 8. (1660) 

PETROLHUMKALYHAT veszek. Timi- 
soara-Temesvár, I., Üngureanu-utca 15 
szám, I. emelet, ajtó 2, telefon 39-76. 

(6000) 

KÖTÖGEÉP eladó. 14/60 és 7/38 teljes 
feszereléssel. Erdeklődni Haas, Timi- 
soara-Temesvár, I., Unirii-tér 5. Telafon 
26-84. (1665) 

KÜLÖNBEJÁARATU butorozott szobát 
lehetőleg a központban, központi fütés- 
sel, keres magános ur. Ajánlatokat ké- 
rek „Azonnal jeligére a timisoarai-te- 
mesvári kiadóba. 

é 

minden mennyiségben a legma- 
asabob napáron. os. 
záryas és tojás xport, Iimi- 
soara leme vár. 1V, Vacárescu- 

utca 6. 

bescu-utca 69. 

LEGSZEBB karácsonyi ajándék kézzel 
kötött szvetterek, puloverek urak, höl- 
gyek, gyermekek részére. Erdeklődni 
„Victoria' Parfumeria, Timisoara-Te- 
mesvár I., Regina Maria 26. (1523) 

ELADNAM vagy elcserélmén Kolozsvá- 
ron lévő 12 millió lej értékü házamat, 
ugyano yan értékü házzal, birtokkal, 
vagy iparvállalattal. Bővebb felvilágosi- 
tást ad 17-43 számu telefon Timisoara- 
Temesvárott, vagy dr. Bornemisa, Bu- 

szám, curesti, Bulevardul Elisabeta 87. 
telefon 4-17-58. (1323) 

ya 

ölveszett 
e hó 23-án Tiszti Casino elől 
Neumann márkáju, 27192 Tms. 
számu chromozott KEREKPAR 
(Chromozás zöld csikkai Mega- 
lálónak 5.000 lej jutalmat adok. 
Papetária Universala, Timisoara- 
Temesvár, I.. Brediceanu-utca 1. 

Telefon 12-56. 

SZABASZATI tanfolyam, női ruhák, fe- 
hérnemükben, idő 4 hét. Beiratások: 
Scoala de perfectionare in arta croito- 
fiei (Szabászati akadémia) Timisosra- 
Temesvár, I, Unirii-tér 5. szám. (1574) 

Társat keresek 130 hold föld gazdálko- 
dására, kinek pénze van be ere. 
Cim a timisoarai-temesvári kiadóban. 

ci407) 
Meleg kötöttet frontharccsainknak leg- 
ayorsabban kézikötőké szüléken készít- 
heti el. Bemutatás a „Szabászati is- 

kelá"-ban, Timisoara-Temesvár I, 
... - 
Unirii-tér 5. (1576) 

Szegény, öreg piaci ázus elvesztett egy hó- 

cipőt és gyermek bakbancsot. Kéri a be- 

misoara-Temesvár IV Dimitrie Sturdza- 
utca 37 szám, ajtó 3. vagy kedden a tand- 
ler piacon Pleskonénál. (1685) 

MOLNAR gyermekreha-szabó, a Gásprár- 

fiu- és kisleány-Iabátok készitését. Vidé- 

misoara-Temcsvár T., Cluj-utca 12, vile- 
mos megálló mellett. 

ki uj cimemet, 
hogyha ruhája mol 

gy elszakadt, azt speci 
iöméssel beszövetheti B. Kemény 

Klárinál Timiscara-Temesvár III., Porum- 

PRECIZIA CÉG, Timis isoara-Temesvá 
I. Ungureanu-utca, vesz és 1 
dennemü órát, jótál ás mellc 
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Tipografia Societatea Nationala de Editura si Arte Grafice Dacia Tra 

csületes megtalálót, utalomért adja le Ti- 

cég volt szabász-nyimhása, vállal fiurunák, 

kieknek próba nélkül, garancia mellett. Ti- 

(1092) 

.
.
.
 


